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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : MSN  

Echantillon  Echantillon de 808 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 15 ans à 
30 ans.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, statut professionnel) après stratification 
par région administrative.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne. 

Dates de terrain Du 8 au 12 novembre 2007  
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Les résultats de l’étude 
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La dégradation de l’environnement 
 et les changements climatiques 
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L’intérêt pour les questions environnementales  
 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes très concerné, assez 

concerné, peu concerné ou pas concerné du tout par les questions liées 
à l’environnement ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble 

(%) 

TOTAL Concerné ............................................................................... 85 

• Très concerné ................................................................................... 32 

• Assez concerné ................................................................................. 53 

TOTAL Pas concerné ......................................................................... 15 

• Peu concerné ..................................................................................... 14 

• Pas concerné du tout ......................................................................... 1 

 TOTAL.............................................................................................. 100 
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L’intérêt pour les questions environnementales  
 TOTAL 

Concerné 
Très 

concerné 
Assez 

concerné 
TOTAL 

Pas 
concerné 

Peu 
concerné 

 

Pas concerné
du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    85 32 53 15 14 1 
SEXE          
   Homme ............................................................... 81 37 44 19 16 3 
   Femme ................................................................ 88 27 61 12 12 - 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 88 35 53 12 12 - 
   18 à 21 ans .......................................................... 85 35 50 15 14 1 
   22 à 25 ans .......................................................... 78 26 52 22 17 5 
   26 à 30 ans .......................................................... 87 33 54 13 13 - 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 76 38 38 24 14 10 
   Profession intermédiaire ..................................... 83 30 53 17 17 - 
   Employé .............................................................. 83 25 58 17 13 4 
   Ouvrier ................................................................ 87 32 55 13 13 - 
   Etudiant ............................................................... 86 36 50 14 14 - 
   Autre inactif ........................................................ 77 17 60 23 20 3 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 81 26 55 19 16 3 
   CAP-BEP ............................................................ 83 35 48 17 16 1 
   Baccalauréat ........................................................ 87 31 56 13 13 - 
   Diplôme supérieur ............................................... 90 41 49 10 10 - 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 83 33 50 17 17 - 
   Province .............................................................. 84 31 53 16 14 2 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    89 36 53 11 11 - 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 83 42 41 17 17 - 
   - Parti Socialiste .................................................. 90 24 66 10 10 - 
   - Les Verts .......................................................... 90 57 33 10 10 - 
UDF / MODEM    85 40 45 15 15 - 
Total droite    83 32 51 17 14 3 
   - UMP ................................................................. 89 31 58 11 11 - 
   - FN (*) ............................................................... 59 27 32 41 26 15 
Sans sympathie partisane    81 26 55 19 17 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 91 28 63 9 9 - 
   François Bayrou .................................................. 89 43 46 11 11 - 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 84 25 59 16 16 - 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 93 38 55 7 7 - 
   Négatif ................................................................ 87 37 50 13 13 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré de préoccupation pour la dégradation 
 de l’environnement et les changements climatiques 

 
 
 
 
 
Question : A titre personnel, diriez-vous que vous êtes extrêmement préoccupé, 

très préoccupé, assez préoccupé, peu préoccupé ou pas préoccupé du 
tout par... ? 

 
 
 
 
 

 
 TOTAL 

Préoccupé
Extrême- 

ment 
préoccupé

Très 
préoccupé

 

Assez 
préoccupé

TOTAL 
Pas 

préoccupé 

Peu 
préoccupé 

 

Pas 
préoccupé

du tout 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La dégradation de l’environnement 91 26 36 29 9 7 2 100 

• Les changements climatiques ......... 89 26 33 30 11 10 1 100 
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Le degré de préoccupation pour la dégradation de l’environnement 
 et les changements climatiques :  

La dégradation de l’environnement  
 TOTAL 

Préoccupé
Extrême- 

ment 
préoccupé 

Très 
préoccupé 

 

Assez 
préoccupé 

TOTAL 
Pas 

préoccupé 

Peu 
préoccupé 

 

Pas 
préoccupé 

du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    91 26 36 29 9 7 2 
SEXE           
   Homme ........................................................ 89 28 36 25 11 7 4 
   Femme ......................................................... 94 24 36 34 6 6 - 
AGE        
   15 à 17 ans ................................................... 93 23 37 33 7 6 1 
   18 à 21 ans ................................................... 92 32 32 28 8 6 2 
   22 à 25 ans ................................................... 86 20 36 30 14 9 5 
   26 à 30 ans ................................................... 95 28 39 28 5 5 - 
PROFESSION DU REPONDANT        
   CSP+............................................................. 89 27 48 14 11 2 9 
   Profession intermédiaire .............................. 93 32 35 26 7 6 1 
   Employé ....................................................... 89 17 37 35 11 7 4 
   Ouvrier ......................................................... 94 28 38 28 6 6 - 
   Etudiant ........................................................ 91 28 34 29 9 8 1 
   Autre inactif ................................................. 96 26 31 39 4 4 - 
NIVEAU DE DIPLOME           
   Aucun - Brevet des collèges.......................... 86 23 31 32 14 10 4 
   CAP-BEP ..................................................... 97 37 33 27 3 3 - 
   Baccalauréat ................................................. 94 23 39 32 6 5 1 
   Diplôme supérieur ........................................ 94 25 45 24 6 6 - 
REGION           
   Ile de France ................................................ 86 28 30 28 14 13 1 
   Province ....................................................... 93 26 37 30 7 5 2 
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche    94 33 39 22 6 5 1 
   - Extrême gauche / PC ................................. 93 33 42 18 7 7 - 
   - Parti Socialiste ........................................... 95 22 44 29 5 4 1 
   - Les Verts ................................................... 97 62 24 11 3 3 - 
UDF / MODEM    85 27 42 16 15 15 - 
Total droite    93 22 36 35 7 5 2 
   - UMP .......................................................... 96 23 37 36 4 4 - 
   - FN (*) ........................................................ 75 15 24 36 25 11 14 
Sans sympathie partisane    88 22 31 35 12 9 3 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 
2007        
   Ségolène Royal ............................................ 96 26 44 26 4 4 - 
   François Bayrou ........................................... 92 33 43 16 8 8 - 
   Nicolas Sarkozy ........................................... 93 20 33 40 7 7 - 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES        
   Très concerné ............................................... 100 61 32 7 - - - 
   Assez concerné ............................................ 97 11 47 39 3 2 1 
   Peu et pas concerné ...................................... 55 6 8 41 45 36 9 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT        
   Positif ........................................................... 97 30 39 28 3 3 - 
   Négatif ......................................................... 92 27 46 19 8 6 2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré de préoccupation pour la dégradation de l’environnement 
 et les changements climatiques :  

Les changements climatiques  
 TOTAL 

Préoccupé
Extrême- 

ment 
préoccupé 

Très 
préoccupé 

 

Assez 
préoccupé 

TOTAL 
Pas 

préoccupé 

Peu 
préoccupé 

 

Pas 
préoccupé 

du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    89 26 33 30 11 10 1 
SEXE           
   Homme ........................................................ 88 28 32 28 12 10 2 
   Femme ......................................................... 91 25 34 32 9 9 - 
AGE        
   15 à 17 ans ................................................... 92 23 40 29 8 8 - 
   18 à 21 ans ................................................... 86 34 27 25 14 14 - 
   22 à 25 ans ................................................... 86 20 32 34 14 9 5 
   26 à 30 ans ................................................... 92 28 33 31 8 8 - 
PROFESSION DU REPONDANT        
   CSP+............................................................. 86 32 41 13 14 5 9 
   Profession intermédiaire .............................. 92 31 27 34 8 7 1 
   Employé ....................................................... 85 17 34 34 15 11 4 
   Ouvrier ......................................................... 96 31 30 35 4 4 - 
   Etudiant ........................................................ 88 28 33 27 12 12 - 
   Autre inactif ................................................. 91 24 36 31 9 9 - 
NIVEAU DE DIPLOME           
   Aucun - Brevet des collèges.......................... 86 25 33 28 14 11 3 
   CAP-BEP ..................................................... 95 39 22 34 5 5 - 
   Baccalauréat ................................................. 88 21 37 30 12 12 - 
   Diplôme supérieur ........................................ 89 22 38 29 11 10 1 
REGION           
   Ile de France ................................................ 86 24 29 33 14 14 - 
   Province ....................................................... 90 27 34 29 10 8 2 
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche    93 37 31 25 7 7 - 
   - Extrême gauche / PC ................................. 93 35 37 21 7 7 - 
   - Parti Socialiste ........................................... 90 27 33 30 10 10 - 
   - Les Verts ................................................... 100 65 19 16 - - - 
UDF / MODEM    82 28 44 10 18 18 - 
Total droite    89 22 34 33 11 8 3 
   - UMP .......................................................... 92 23 35 34 8 8 - 
   - FN (*) ........................................................ 76 17 30 29 24 10 14 
Sans sympathie partisane    86 19 31 36 14 12 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 
2007        
   Ségolène Royal ............................................ 92 30 35 27 8 8 - 
   François Bayrou ........................................... 83 26 42 15 17 16 1 
   Nicolas Sarkozy ........................................... 87 18 30 39 13 13 - 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES        
   Très concerné ............................................... 97 53 30 14 3 3 - 
   Assez concerné ............................................ 94 16 40 38 6 6 - 
   Peu et pas concerné ...................................... 59 8 16 35 41 33 8 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT        
   Positif ........................................................... 93 30 36 27 7 7 - 
   Négatif ......................................................... 91 23 42 26 9 9 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les risques les plus préoccupants 
 dans le domaine de l’environnement  

 
 
 
 
 
Question : A titre personnel, diriez-vous que vous êtes extrêmement préoccupé, 

très préoccupé, assez préoccupé, peu préoccupé ou pas préoccupé du 
tout par... ? En premier ? Et en second ? 

 
 
 
 
 

 
 En premier Total des citations

 (%) (%) 

• Les risques liés aux changements climatiques ................................. 44 61 

• Les risques liés à la pollution des eaux ............................................. 18 46 

• Les risques liés à la pollution atmosphérique en ville ...................... 15 43 

• Les risques alimentaires ................................................................... 11 20 

• Les risques liés au nucléaire ............................................................. 8 18 

• Les risques industriels ...................................................................... 3 10 

• Les risques liés à l’amiante ............................................................... 1 2 

 TOTAL.............................................................................................. 100 (*) 

 
(*) Total Diplôme supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les risques les plus préoccupants dans le domaine de l’environnement  
En premier  

 Les risques 
liés aux 

changements
climatiques 

Les risques
liés à la 

pollution 
des eaux 

Les risques
liés à la 

pollution 
atmosphéri-
que en ville

Les risques 
alimentaires

 
 
 

Les risques 
liés au 

nucléaire 
 

Les risques
industriels 

 
 

Les risques
liés à 

l’amiante 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    44 18 15 11 8 3 1 
SEXE           
   Homme ....................................................... 43 18 16 12 7 4 - 
   Femme ........................................................ 45 18 14 9 10 3 1 
AGE        
   15 à 17 ans .................................................. 47 20 12 7 10 2 2 
   18 à 21 ans .................................................. 45 24 16 5 7 3 - 
   22 à 25 ans .................................................. 41 16 20 11 8 4 - 
   26 à 30 ans .................................................. 44 14 12 16 9 4 1 
PROFESSION DU REPONDANT        
   CSP+............................................................ 42 12 8 18 9 11 - 
   Profession intermédiaire ............................. 37 25 16 13 4 4 1 
   Employé ...................................................... 48 11 17 11 9 3 1 
   Ouvrier ........................................................ 48 16 11 10 10 4 1 
   Etudiant ....................................................... 44 22 15 8 8 2 1 
   Autre inactif ................................................ 35 6 23 18 16 2 - 
NIVEAU DE DIPLOME           
   Aucun - Brevet des collèges......................... 50 19 10 9 9 2 1 
   CAP-BEP .................................................... 34 16 17 17 12 3 1 
   Baccalauréat ................................................ 42 18 19 7 7 6 1 
   Diplôme supérieur ....................................... 44 17 18 9 6 5 1 
REGION           
   Ile de France ............................................... 40 20 12 18 8 2 - 
   Province ...................................................... 45 17 16 8 9 4 1 
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche    44 16 13 10 13 3 1 
   - Extrême gauche / PC ................................ 37 18 10 23 6 6 - 
   - Parti Socialiste .......................................... 48 13 13 8 14 1 3 
   - Les Verts .................................................. 41 20 12 2 21 4 - 
UDF / MODEM    46 33 10 6 2 3 - 
Total droite    47 15 20 10 4 3 1 
   - UMP ......................................................... 51 13 22 7 4 2 1 
   - FN (*) ....................................................... 45 10 16 20 4 5 - 
Sans sympathie partisane    44 18 14 12 8 4 - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 
2007        
   Ségolène Royal ........................................... 47 9 18 8 12 5 1 
   François Bayrou .......................................... 47 28 7 10 4 4 - 
   Nicolas Sarkozy .......................................... 41 13 26 13 3 3 1 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES        
   Très concerné .............................................. 47 21 11 11 6 4 - 
   Assez concerné ........................................... 48 15 16 7 9 4 1 
   Peu et pas concerné ..................................... 27 21 18 20 12 1 1 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT        
   Positif .......................................................... 51 16 15 8 7 3 - 
   Négatif ........................................................ 47 19 13 8 6 6 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les risques les plus préoccupants dans le domaine de l’environnement  
Total des citations 

 Les risques 
liés aux 

changements
climatiques 

Les risques
liés à la 

pollution 
des eaux 

Les risques
liés à la 

pollution 
atmosphéri-
que en ville

Les risques 
alimentaires

 
 
 

Les risques 
liés au 

nucléaire 
 

Les risques
industriels 

 
 

Les risques
liés à 

l’amiante 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    61 46 43 20 18 10 2 
SEXE           
   Homme ....................................................... 59 47 42 22 15 14 2 
   Femme ........................................................ 64 44 44 17 22 6 2 
AGE DE L’INTERVIEWE           
   15 à 17 ans .................................................. 66 46 43 15 22 6 2 
   18 à 21 ans .................................................. 65 51 44 14 16 8 2 
   22 à 25 ans .................................................. 60 36 54 20 16 11 3 
   26 à 30 ans .................................................. 57 48 33 27 20 14 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  
         
   CSP+ ........................................................... 55 55 36 27 13 15 - 
   Profession intermédiaire ............................. 53 48 46 25 14 13 2 
   Employé ...................................................... 63 32 49 19 21 12 4 
   Ouvrier ........................................................ 65 48 32 23 19 11 1 
   Etudiant ....................................................... 64 49 45 15 18 7 2 
   Autre inactif ................................................ 48 37 44 28 25 18 - 
NIVEAU DE DIPLOME           
   Aucun - Brevet des collèges ........................ 66 51 38 17 18 8 2 
   CAP BEP .................................................... 52 41 47 26 25 7 2 
   Baccalauréat ................................................ 63 40 45 18 20 12 1 
   Supérieur ..................................................... 59 46 47 20 11 15 3 
REGION           
   Ile de France ............................................... 65 46 41 27 15 6 1 
   Province ...................................................... 60 45 44 18 19 11 2 
PROXIMITE POLITIQUE           
Total gauche    62 45 38 20 24 8 3 
   - Extrême gauche / PC ................................ 62 47 39 29 16 8 - 
   - Parti Socialiste .......................................... 62 41 38 22 27 6 5 
   - Les Verts .................................................. 62 52 40 6 27 12 - 
UDF / MODEM    60 52 43 17 12 14 2 
Total droite    67 49 46 19 9 8 2 
   - UMP ......................................................... 72 41 53 14 10 8 2 
   - FN (*) ....................................................... 52 66 28 31 7 14 2 
Sans sympathie partisane    57 42 45 20 20 14 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 
2007           
   Ségolène Royal ........................................... 64 36 41 20 27 9 4 
   François Bayrou .......................................... 56 59 35 18 15 16 1 
   Nicolas Sarkozy .......................................... 62 37 62 22 7 9 1 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES           
   Très concerné .............................................. 63 54 39 17 16 10 1 
   Assez concerné ........................................... 64 41 45 18 19 9 3 
   Peu et pas concerné ..................................... 48 42 44 32 18 15 1 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT         
   Positif .......................................................... 69 44 44 18 16 9 1 
   Négatif ........................................................ 60 53 36 20 14 14 2 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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La responsabilité de chacun ou de ceux qui produisent 
en matière d’environnement  

 
 
 
 
 
Question : En matière d’environnement, diriez-vous que... ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble 

(%) 

• Chacun par son comportement est responsable ................................ 89 

• Seuls ceux qui produisent (les industriels, les agriculteurs, etc.) 
sont responsables ............................................................................... 11 

 TOTAL.............................................................................................. 100 
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La responsabilité de chacun ou de ceux qui produisent 
 en matière d’environnement  

 Chacun par son 
comportement est 

responsable 
 

Seuls ceux qui produisent 
(les industriels, 

les agriculteurs, etc.) sont 
responsables 

 (%) (%) 

ENSEMBLE    89 11 
SEXE      
   Homme ....................................................................................................................... 84 16 
   Femme ........................................................................................................................ 95 5 
AGE   
   15 à 17 ans .................................................................................................................. 93 7 
   18 à 21 ans .................................................................................................................. 89 11 
   22 à 25 ans .................................................................................................................. 89 11 
   26 à 30 ans .................................................................................................................. 87 13 
PROFESSION DU REPONDANT   
   CSP+............................................................................................................................ 71 29 
   Profession intermédiaire ............................................................................................. 96 4 
   Employé ...................................................................................................................... 94 6 
   Ouvrier ........................................................................................................................ 87 13 
   Etudiant ....................................................................................................................... 90 10 
   Autre inactif ................................................................................................................ 72 28 
NIVEAU DE DIPLOME      
   Aucun - Brevet des collèges......................................................................................... 89 11 
   CAP-BEP .................................................................................................................... 86 14 
   Baccalauréat ................................................................................................................ 91 9 
   Diplôme supérieur ....................................................................................................... 91 9 
REGION      
   Ile de France ............................................................................................................... 92 8 
   Province ...................................................................................................................... 88 12 
PROXIMITE POLITIQUE   
Total gauche    91 9 
   - Extrême gauche / PC ................................................................................................ 92 8 
   - Parti Socialiste .......................................................................................................... 91 9 
   - Les Verts .................................................................................................................. 90 10 
UDF / MODEM    90 10 
Total droite    89 11 
   - UMP ......................................................................................................................... 93 7 
   - FN (*) ....................................................................................................................... 79 21 
Sans sympathie partisane    87 13 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007   
   Ségolène Royal ........................................................................................................... 92 8 
   François Bayrou .......................................................................................................... 85 15 
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 91 9 
INTERET POUR LES QUESTIONS ENVIRONNEMENTALES   
   Très concerné .............................................................................................................. 93 7 
   Assez concerné ........................................................................................................... 91 9 
   Peu et pas concerné ..................................................................................................... 75 25 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT   
   Positif .......................................................................................................................... 94 6 
   Négatif ........................................................................................................................ 88 12 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact anticipé de la dégradation de l’environnement 
et des changements climatiques sur la vie quotidienne  

 
 
 
 
 
Question : D’après ce que vous en imaginez, la dégradation de l’environnement 

et les changements climatiques pourraient-ils avoir un impact 
extrêmement important, très important, assez important, assez peu 
important ou pas important du tout sur la vie quotidienne des Français 
et des Européens d’ici une vingtaine d’années ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble 

(%) 

• Extrêmement important .................................................................... 35 

• Très important .................................................................................. 37 

• Assez important ................................................................................ 24 

• Assez peu important ......................................................................... 3 

• Pas important du tout ........................................................................ - 

• Vous ne savez pas ............................................................................. 1 

 TOTAL.............................................................................................. 100 
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L’impact anticipé de la dégradation de l’environnement et des changements 
climatiques sur la vie quotidienne  

 Extrême- 
ment 

important

Très 
important

 

Assez 
important

Assez 
peu 

important 

Pas 
important 

du tout 

Vous ne 
savez 
pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    35 37 24 3 - 1 
SEXE          
   Homme ..................................................... 36 33 26 4 - 1 
   Femme ...................................................... 34 40 23 2 - 1 
AGE       
   15 à 17 ans ................................................ 36 38 23 3 - - 
   18 à 21 ans ................................................ 39 33 26 2 - - 
   22 à 25 ans ................................................ 35 39 19 4 - 3 
   26 à 30 ans ................................................ 32 39 27 1 - 1 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.......................................................... 34 48 15 3 - - 
   Profession intermédiaire ........................... 42 29 27 2 - - 
   Employé .................................................... 23 46 22 3 1 5 
   Ouvrier ...................................................... 46 29 23 2 - - 
   Etudiant ..................................................... 35 36 27 2 - - 
   Autre inactif .............................................. 28 40 24 8 - - 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges....................... 33 40 23 2 - 2 
   CAP-BEP .................................................. 44 26 27 2 - 1 
   Baccalauréat .............................................. 34 34 26 5 - 1 
   Diplôme supérieur ..................................... 31 43 22 4 - - 
REGION          
   Ile de France ............................................. 29 42 26 2 - 1 
   Province .................................................... 37 35 24 3 - 1 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    37 34 27 2 - - 
   - Extrême gauche / PC .............................. 32 32 34 2 - - 
   - Parti Socialiste ........................................ 32 38 28 2 - - 
   - Les Verts ................................................ 55 25 17 3 - - 
UDF / MODEM    38 33 27 2 - - 
Total droite    34 40 21 4 - 1 
   - UMP ....................................................... 31 43 22 3 - 1 
   - FN (*) ..................................................... 50 23 23 4 - - 
Sans sympathie partisane    32 39 25 2 - 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 
2007       
   Ségolène Royal ......................................... 35 39 23 3 - - 
   François Bayrou ........................................ 31 41 24 3 - 1 
   Nicolas Sarkozy ........................................ 32 36 29 2 - 1 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ............................................ 55 29 14 1 - 1 
   Assez concerné ......................................... 26 46 25 3 - - 
   Peu et pas concerné ................................... 26 22 41 6 1 4 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif ........................................................ 37 40 20 2 - 1 
   Négatif ...................................................... 36 36 25 3 - - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les évocations liées à l’impact de la dégradation 
 de l’environnement et des changements climatiques 

 sur la vie quotidienne 
 
 
Question : A votre avis, quels pourraient être les principaux impacts de la 

dégradation de l’environnement et des changements climatiques sur 
votre vie quotidienne d’ici une vingtaine d’années ? 
(Question ouverte – réponses non suggérées) 

 
Base : individus anticipant un impact sur la vie quotidienne, soit 99% de 
l’échantillon. 

Ensemble 
(%) 

• Des impacts sur la santé et l’apparition de nouvelles maladies ........ 28 

• Un dérèglement climatique des saisons et des températures ............ 27 

• Davantage de pollution ..................................................................... 17 

• Le manque d’eau potable ................................................................. 16 

• Davantage de catastrophes naturelles (canicule, ouragans) et de 
fléaux (famine) .................................................................................. 15 

• La disparition d’espèces animales et végétales ................................ 13 

• Une dégradation de la qualité de vie ................................................ 12 

• La diminution des ressources naturelles et alimentaires .................. 10 

• La montée du niveau des mers et la disparition de certains 
territoires ........................................................................................... 8 

• La fonte des glaciers et la fin des stations de ski .............................. 5 

• L’utilisation réduite de la voiture et le développement de 
nouveaux transports ........................................................................... 5 

• Faire des économies d’énergie ......................................................... 4 

• La fin du monde ............................................................................... 3 

• L’aggravation de l’effet de serre et du trou dans la couche d’ozone 3 

• Autres réponses ................................................................................ 4 

• Ne se prononcent pas ........................................................................ 14 

 TOTAL.............................................................................................. (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les évocations liées à l’impact de la dégradation de l’environnement 
 et des changements climatiques sur la vie quotidienne 

 Des 
impacts sur 
la santé et 

l’apparition 
de 

nouvelles 
maladies 

 

Un 
dérèglement 
climatique 
des saisons 

et des 
températures

 

Davantage 
de 

pollution 
(CO2, 

déchets.) 
 
 

Le manque 
d’eau 

potable 
 
 
 

Davantage 
de 

catastrophes 
naturelles et 

de fléaux 

La 
disparition 
d’espèces 
animales 

et 
végétales 

 
 

Une 
dégradation 

de la 
qualité de 

vie 
 
 
 

La 
diminution 

des 
ressources 

naturelles et
alimentaires

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    28 27 17 16 15 13 12 10 

SEXE            
   Homme .................................................................................................. 26 28 15 15 16 15 13 12 
   Femme ................................................................................................... 31 25 18 16 15 12 11 7 
AGE DE L’INTERVIEWE            
   15 à 17 ans ............................................................................................. 22 29 23 15 17 20 15 7 
   18 à 21 ans ............................................................................................. 28 29 14 14 11 10 11 8 
   22 à 25 ans ............................................................................................. 30 21 16 19 20 12 12 13 
   26 à 30 ans ............................................................................................. 31 28 16 15 14 13 11 10 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE            
   CSP+ ...................................................................................................... 26 25 18 18 8 22 15 8 
   Profession intermédiaire ......................................................................... 34 31 22 20 15 11 12 23 
   Employé ................................................................................................. 22 17 14 18 19 11 8 8 
   Ouvrier ................................................................................................... 34 24 16 14 17 11 10 10 
   Etudiant .................................................................................................. 26 31 16 15 15 13 14 8 
   Autre inactif ........................................................................................... 46 25 22 10 10 22 6 3 
NIVEAU DE DIPLOME            
   Aucun - Brevet des collèges ................................................................... 28 30 18 16 11 15 10 7 
   CAP BEP ............................................................................................... 31 22 17 17 19 11 15 17 
   Baccalauréat ........................................................................................... 28 24 17 15 16 12 13 8 
   Diplôme supérieur .................................................................................. 26 27 13 15 18 12 13 9 
REGION            
   Ile de France .......................................................................................... 24 29 17 17 16 12 10 7 
   Province ................................................................................................. 29 26 16 15 15 13 12 10 
PROXIMITE POLITIQUE            
Total gauche    31 21 18 15 11 11 15 9 
   - Extrême gauche / PC ............................................................................ 27 26 23 14 13 9 7 3 
   - Parti Socialiste ..................................................................................... 34 20 16 17 10 11 16 11 
   - Les Verts ............................................................................................. 30 19 16 12 13 12 21 8 
UDF / MODEM    14 27 17 9 14 10 9 12 
Total droite    27 22 12 15 15 14 10 7 
   - UMP .................................................................................................... 28 18 13 14 15 13 9 7 
   - FN (*) .................................................................................................. 15 31 15 18 20 20 11 12 
Sans sympathie partisane    29 35 18 17 19 16 10 11 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007            
   Ségolène Royal ...................................................................................... 25 21 12 16 15 11 15 14 
   François Bayrou ..................................................................................... 33 31 13 11 20 9 13 11 
   Nicolas Sarkozy ..................................................................................... 32 21 19 19 14 9 6 10 
INTERET POUR LES QUESTIONS ENVIRONNEMENTALES  
          

   Très concerné ......................................................................................... 24 31 16 16 15 13 13 10 
   Assez concerné ....................................................................................... 30 26 18 17 15 13 11 11 
   Peu et pas concerné ................................................................................ 32 19 14 10 17 15 13 5 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU GRENELLE DE 
L’ENVIRONNEMENT            

   Positif .................................................................................................... 28 22 13 15 15 12 12 8 
   Négatif ................................................................................................... 29 33 14 17 16 14 12 15 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les évocations liées à l’impact de la dégradation de l’environnement 
 et des changements climatiques sur la vie quotidienne 

 La montée 
du niveau 

des mers et 
la 

disparition 
de certains 
territoires 

La fonte 
des 

glaciers et 
la fin des 

stations de 
ski 

 

L’utilisation 
réduite de la 
voiture et le 

dévelop- 
pement de 
nouveaux 
transports 

Faire des 
écono- 
mies 

d’énergie 
 
 
 

La fin du 
monde 

 
 
 
 

L’aggravation 
de l’effet de 
serre et du 
trou dans la 

couche 
d’ozone 

 

Autres 
réponses 

 
 
 
 

Ne se 
prononcent 

pas 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    8 5 5 4 3 3 4 14 

SEXE            
   Homme .................................................................................................. 9 5 5 4 2 2 3 14 
   Femme ................................................................................................... 8 5 4 3 4 4 5 14 
AGE DE L’INTERVIEWE            
   15 à 17 ans ............................................................................................. 12 9 2 2 6 4 3 11 
   18 à 21 ans ............................................................................................. 10 8 2 2 3 3 7 13 
   22 à 25 ans ............................................................................................. 7 3 7 6 2 1 4 14 
   26 à 30 ans ............................................................................................. 7 3 6 4 2 4 3 16 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE            
   CSP+ ...................................................................................................... - 5 4 2 - - - 13 
   Profession intermédiaire ......................................................................... 5 2 9 9 3 2 4 11 
   Employé ................................................................................................. 7 3 8 5 1 3 3 21 
   Ouvrier ................................................................................................... 9 3 3 2 3 2 2 16 
   Etudiant .................................................................................................. 11 7 3 2 4 3 5 12 
   Autre inactif ........................................................................................... 10 10 7 4 - 5 7 9 
NIVEAU DE DIPLOME            
   Aucun - Brevet des collèges ................................................................... 9 8 2 1 4 3 4 11 
   CAP BEP ............................................................................................... 10 4 5 5 3 2 4 14 
   Baccalauréat ........................................................................................... 6 5 6 7 2 5 4 16 
   Diplôme supérieur .................................................................................. 8 2 8 4 2 1 4 16 
REGION            
   Ile de France .......................................................................................... 9 4 4 5 3 3 5 9 
   Province ................................................................................................. 8 6 5 3 3 3 4 15 
PROXIMITE POLITIQUE            
Total gauche    5 4 6 3 4 2 4 17 
   - Extrême gauche / PC ............................................................................ 3 5 7 5 7 - 4 12 
   - Parti Socialiste ..................................................................................... 6 4 7 3 3 2 4 20 
   - Les Verts ............................................................................................. 5 3 5 2 3 6 6 14 
UDF / MODEM    18 3 4 3 3 1 3 14 
Total droite    8 6 4 6 3 5 4 13 
   - UMP .................................................................................................... 8 6 5 7 4 4 4 16 
   - FN (*) .................................................................................................. 13 6 2 - - - 4 4 
Sans sympathie partisane    10 6 4 3 2 1 5 12 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007            
   Ségolène Royal ...................................................................................... 6 4 9 4 1 1 4 21 
   François Bayrou ..................................................................................... 13 2 5 3 1 2 1 13 
   Nicolas Sarkozy ..................................................................................... 8 4 7 6 3 1 3 16 
INTERET POUR LES QUESTIONS ENVIRONNEMENTALES  
          

   Très concerné ......................................................................................... 9 5 4 4 4 4 3 14 
   Assez concerné ....................................................................................... 7 5 6 4 3 2 4 15 
   Peu et pas concerné ................................................................................ 12 5 3 2 - 1 8 8 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU GRENELLE DE 
L’ENVIRONNEMENT            

   Positif .................................................................................................... 10 4 4 3 3 3 5 17 
   Négatif ................................................................................................... 11 4 6 6 2 3 3 13 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’acteur le plus efficace pour protéger l’environnement  
 
 
 
 
 
Question : Parmi les acteurs suivants, qui est, selon vous, le plus efficace pour 

protéger l’environnement ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble 

(%) 

• Les citoyens, c’est-à-dire vous même .............................................. 44 

• L’Etat et le gouvernement ................................................................ 16 

• Les organismes internationaux (Nations Unies, Organisation 
Mondiale du Commerce, etc.) ........................................................... 11 

• Les ONG et les associations ............................................................. 10 

• L’Union Européenne ........................................................................ 8 

• Les collectivités locales (communes, départements, régions) .......... 7 

• Les entreprises .................................................................................. 4 

 TOTAL.............................................................................................. 100 
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L’acteur le plus efficace pour protéger l’environnement  
 Les 

citoyens
 

 

L’Etat et 
le 

gouver-
nement 

Les 
organismes 

interna-
tionaux 

Les 
ONG et 
les asso-
ciations

L’Union 
Euro-

péenne 
 

Les 
collectivités

locales 
 

Les 
entreprises

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    44 16 11 10 8 7 4 
SEXE           
   Homme ................................................................... 37 16 12 11 12 6 6 
   Femme .................................................................... 51 15 9 10 5 8 2 
AGE        
   15 à 17 ans .............................................................. 45 11 16 12 10 4 2 
   18 à 21 ans .............................................................. 44 16 9 16 7 4 4 
   22 à 25 ans .............................................................. 43 13 12 8 11 9 4 
   26 à 30 ans .............................................................. 44 20 8 7 7 9 5 
PROFESSION DU REPONDANT        
   CSP+........................................................................ 29 21 6 22 10 8 4 
   Profession intermédiaire ......................................... 45 15 16 5 7 5 7 
   Employé .................................................................. 49 16 8 4 8 11 4 
   Ouvrier .................................................................... 45 16 10 10 7 8 4 
   Etudiant ................................................................... 44 12 12 13 10 5 4 
   Autre inactif ............................................................ 34 37 4 8 2 15 - 
NIVEAU DE DIPLOME           
   Aucun - Brevet des collèges..................................... 45 13 11 11 10 6 4 
   CAP-BEP ................................................................ 42 19 14 12 6 5 2 
   Baccalauréat ............................................................ 44 15 9 8 10 9 5 
   Diplôme supérieur ................................................... 43 18 9 9 6 10 5 
REGION           
   Ile de France ........................................................... 49 12 8 11 10 8 2 
   Province .................................................................. 43 17 11 10 8 7 4 
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche    43 16 11 12 9 7 2 
   - Extrême gauche / PC ............................................ 39 11 12 19 6 10 3 
   - Parti Socialiste ...................................................... 46 16 13 7 9 7 2 
   - Les Verts .............................................................. 44 19 5 14 12 5 1 
UDF / MODEM    37 12 21 9 9 5 7 
Total droite    48 17 10 6 8 7 4 
   - UMP ..................................................................... 48 20 9 3 9 9 2 
   - FN (*) ................................................................... 62 6 6 12 - 2 12 
Sans sympathie partisane    44 15 9 12 8 8 4 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007        
   Ségolène Royal ....................................................... 43 17 11 10 7 10 2 
   François Bayrou ...................................................... 44 16 11 12 5 4 8 
   Nicolas Sarkozy ...................................................... 43 19 14 2 11 9 2 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES        
   Très concerné .......................................................... 50 15 10 13 5 4 3 
   Assez concerné ....................................................... 45 16 11 9 7 8 4 
   Peu et pas concerné ................................................. 31 13 12 10 17 10 7 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU GRENELLE 
DE L’ENVIRONNEMENT        
   Positif ...................................................................... 48 16 11 7 8 7 3 
   Négatif .................................................................... 37 13 16 11 6 10 7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

Le Grenelle de l’environnement 
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La notoriété du Grenelle de l’environnement  
 
 
 
 
 
Question : Avez-vous déjà entendu parler du Grenelle de l’environnement ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble 

(%) 

• Oui .......................................................................................................... 64 

• Non ......................................................................................................... 36 

 TOTAL.................................................................................................... 100 
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La notoriété du Grenelle de l’environnement  
 Oui Non 

 (%) (%) 

ENSEMBLE    64 36 
SEXE      
   Homme ....................................................................................................................... 68 32 
   Femme ........................................................................................................................ 59 41 
AGE   
   15 à 17 ans .................................................................................................................. 64 36 
   18 à 21 ans .................................................................................................................. 65 35 
   22 à 25 ans .................................................................................................................. 56 44 
   26 à 30 ans .................................................................................................................. 68 32 
PROFESSION DU REPONDANT   
   CSP+............................................................................................................................ 68 32 
   Profession intermédiaire ............................................................................................. 72 28 
   Employé ...................................................................................................................... 62 38 
   Ouvrier ........................................................................................................................ 56 44 
   Etudiant ....................................................................................................................... 67 33 
   Autre inactif ................................................................................................................ 40 60 
NIVEAU DE DIPLOME      
   Aucun - Brevet des collèges......................................................................................... 61 39 
   CAP-BEP .................................................................................................................... 44 56 
   Baccalauréat ................................................................................................................ 72 28 
   Diplôme supérieur ....................................................................................................... 80 20 
REGION      
   Ile de France ............................................................................................................... 72 28 
   Province ...................................................................................................................... 61 39 
PROXIMITE POLITIQUE   
Total gauche    65 35 
   - Extrême gauche / PC ................................................................................................ 73 27 
   - Parti Socialiste .......................................................................................................... 61 39 
   - Les Verts .................................................................................................................. 66 34 
UDF / MODEM    80 20 
Total droite    72 28 
   - UMP ......................................................................................................................... 79 21 
   - FN (*) ....................................................................................................................... 43 57 
Sans sympathie partisane    52 48 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007   
   Ségolène Royal ........................................................................................................... 66 34 
   François Bayrou .......................................................................................................... 79 21 
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 65 35 
INTERET POUR LES QUESTIONS ENVIRONNEMENTALES   
   Très concerné .............................................................................................................. 76 24 
   Assez concerné ........................................................................................................... 65 35 
   Peu et pas concerné ..................................................................................................... 35 65 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement porté sur le bilan 
 du Grenelle de l’environnement  

 
 
 
 
 
Question : D’après ce que vous en savez, le bilan du Grenelle de 

l’environnement, est-il très positif, assez positif, assez négatif ou très 
négatif ? 

 
 
 
 
 

 
Base : individus ayant entendu parler du Grenelle de l’environnement, soit 
64% de l’échantillon. 

Ensemble 
(%) 

TOTAL Positif .................................................................................... 66 

• Très positif ........................................................................................ 6 

• Assez positif ..................................................................................... 60 

TOTAL Négatif ................................................................................... 34 

• Assez négatif .................................................................................... 30 

• Très négatif ....................................................................................... 4 

 TOTAL.............................................................................................. 100 
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Le jugement porté sur le bilan du Grenelle de l’environnement  
 TOTAL 

Positif 
Très positif Assez positif TOTAL 

Négatif 
Assez 
négatif 

Très négatif 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    66 6 60 34 30 4 
SEXE          
   Homme ............................................................... 62 5 57 38 33 5 
   Femme ................................................................ 70 7 63 30 28 2 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 64 7 57 36 30 6 
   18 à 21 ans .......................................................... 73 8 65 27 25 2 
   22 à 25 ans .......................................................... 63 2 61 37 35 2 
   26 à 30 ans .......................................................... 62 5 57 38 33 5 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 60 2 58 40 31 9 
   Profession intermédiaire ..................................... 59 4 55 41 37 4 
   Employé .............................................................. 64 2 62 36 34 2 
   Ouvrier ................................................................ 62 6 56 38 33 5 
   Etudiant ............................................................... 70 8 62 30 27 3 
   Autre inactif ........................................................ 65 3 62 35 29 6 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 65 6 59 35 30 5 
   CAP-BEP ............................................................ 57 8 49 43 43 - 
   Baccalauréat ........................................................ 68 3 65 32 28 4 
   Diplôme supérieur ............................................... 70 6 64 30 27 3 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 71 5 66 29 22 7 
   Province .............................................................. 64 6 58 36 33 3 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    63 4 59 37 33 4 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 63 3 60 37 30 7 
   - Parti Socialiste .................................................. 59 4 55 41 39 2 
   - Les Verts .......................................................... 73 4 69 27 24 3 
UDF / MODEM    57 1 56 43 40 3 
Total droite    74 11 63 26 25 1 
   - UMP ................................................................. 78 13 65 22 20 2 
Sans sympathie partisane    62 3 59 38 32 6 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 56 6 50 44 42 2 
   François Bayrou .................................................. 70 1 69 30 26 4 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 71 8 63 29 28 1 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 66 8 58 34 29 5 
   Assez concerné ................................................... 68 4 64 32 29 3 
   Peu et pas concerné ............................................. 50 1 49 50 50 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La possibilité d’assurer une révolution écologique 
 grâce au Grenelle de l’environnement  

 
 
 
 
 
Question : A votre avis, les mesures proposées à l’issue du Grenelle de 

l’environnement permettront-elles d’assurer une véritable révolution 
écologique en France ? 

 
 
 
 
 

 
Base : individus ayant entendu parler du Grenelle de l’environnement, soit 
64% de l’échantillon. 

Ensemble 
(%) 

TOTAL Oui ......................................................................................... 49 

• Oui, tout à fait ................................................................................... 2 

• Oui, plutôt ......................................................................................... 47 

TOTAL Non ........................................................................................ 51 

• Non, plutôt pas ................................................................................. 44 

• Non, pas du tout ................................................................................ 7 

 TOTAL.............................................................................................. 100 
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La possibilité d’assurer une révolution écologique 
 grâce au Grenelle de l’environnement  

 TOTAL 
Oui 

 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    49 2 47 51 44 7 
SEXE          
   Homme ............................................................... 45 3 42 55 47 8 
   Femme ................................................................ 54 2 52 46 41 5 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 64 3 61 36 30 6 
   18 à 21 ans .......................................................... 47 3 44 53 42 11 
   22 à 25 ans .......................................................... 41 1 40 59 57 2 
   26 à 30 ans .......................................................... 49 3 46 51 45 6 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 40 - 40 60 47 13 
   Profession intermédiaire ..................................... 45 - 45 55 52 3 
   Employé .............................................................. 52 1 51 48 47 1 
   Ouvrier ................................................................ 41 5 36 59 51 8 
   Etudiant ............................................................... 56 3 53 44 36 8 
   Autre inactif ........................................................ 11 - 11 89 86 3 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 48 2 46 52 41 11 
   CAP-BEP ............................................................ 57 7 50 43 41 2 
   Baccalauréat ........................................................ 50 1 49 50 46 4 
   Diplôme supérieur ............................................... 46 2 44 54 49 5 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 51 3 48 49 39 10 
   Province .............................................................. 48 2 46 52 46 6 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    42 2 40 58 51 7 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 45 3 42 55 43 12 
   - Parti Socialiste .................................................. 50 2 48 50 47 3 
   - Les Verts .......................................................... 22 - 22 78 69 9 
UDF / MODEM    38 - 38 62 51 11 
Total droite    57 4 53 43 40 3 
   - UMP ................................................................. 62 5 57 38 37 1 
Sans sympathie partisane    52 2 50 48 39 9 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 45 2 43 55 53 2 
   François Bayrou .................................................. 47 5 42 53 43 10 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 53 2 51 47 47 - 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 51 5 46 49 40 9 
   Assez concerné ................................................... 50 1 49 50 46 4 
   Peu et pas concerné ............................................. 37 - 37 63 49 14 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 60 3 57 40 38 2 
   Négatif ................................................................ 28 1 27 72 57 15 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’efficacité anticipée des mesures issues 
 du Grenelle de l’environnement  

 
 
Question : Voici plusieurs mesures issues du Grenelle de l’environnement. Pour 

chacune d’elle, pouvez-vous préciser si vous l’estimez très efficace, 
assez efficace, peu efficace ou pas efficace du tout pour protéger 
l’environnement et lutter contre les changements climatiques ? 

 
 

Base : individus ayant entendu parler du 
Grenelle de l’environnement, soit 64% de 
l’échantillon. 

TOTAL 
Efficace 

Très 
efficace 

Assez 
efficace 

TOTAL 
Pas 

efficace 

Peu 
efficace 

Pas 
efficace du 

tout 

TOTAL 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’objectif de réduire de 50% l’usage 
des pesticides dans l’agriculture ......... 87 45 42 13 12 1 100 

• L’obligation pour les bâtiments 
publics de passer, dans les cinq 
prochaines années, en basse 
consommation d’énergie .................... 87 43 44 13 12 1 100 

• L’objectif de dépasser en 2020 la 
proportion de 20% d’énergies 
renouvelables dans la consommation 
d’énergie globale en France ................ 83 38 45 17 16 1 100 

• La mise en place d’une TVA à taux 
réduit pour les produits respectant 
l’environnement .................................. 82 40 42 18 15 3 100 

• La création (hors Ile-de-France) de 
1.500 km de lignes de tramway et de 
bus protégées ...................................... 80 33 47 20 16 4 100 

• L’interdiction à la vente des 
ampoules classiques à incandescence 
au profit des ampoules basse 
consommation (ou ampoules 
fluorescentes) ...................................... 77 32 45 23 17 6 100 

• La création d’une taxe « climat 
énergie » sur les activités et produits 
polluants ............................................. 66 29 37 34 24 10 100 

• Tripler la surface agricole consacrée 
aux produits biologiques d’ici à 2010 63 19 44 37 32 5 100 

• L’objectif de 20% de produits bio 
parmi les produits consommés dans 
les cantines ......................................... 47 11 36 53 42 11 100 
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L’efficacité anticipée des mesures issues du Grenelle de l’environnement :  
L’objectif de réduire de 50% l’usage des pesticides dans l’agriculture  

 TOTAL 
Efficace 

Très 
efficace 

Assez 
efficace 

TOTAL 
Pas efficace 

Peu 
efficace 

Pas efficace 
du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    87 45 42 13 12 1 
SEXE          
   Homme ............................................................... 84 45 39 16 14 2 
   Femme ................................................................ 89 43 46 11 10 1 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 92 46 46 8 6 2 
   18 à 21 ans .......................................................... 85 50 35 15 13 2 
   22 à 25 ans .......................................................... 83 42 41 17 17 - 
   26 à 30 ans .......................................................... 88 42 46 12 11 1 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 85 41 44 15 13 2 
   Profession intermédiaire ..................................... 82 35 47 18 16 2 
   Employé .............................................................. 84 42 42 16 15 1 
   Ouvrier ................................................................ 88 55 33 12 11 1 
   Etudiant ............................................................... 87 46 41 13 11 2 
   Autre inactif ........................................................ 100 30 70 - - - 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 88 51 37 12 11 1 
   CAP-BEP ............................................................ 85 45 40 15 15 - 
   Baccalauréat ........................................................ 86 41 45 14 11 3 
   Diplôme supérieur ............................................... 86 38 48 14 13 1 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 79 41 38 21 19 2 
   Province .............................................................. 89 46 43 11 10 1 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    89 46 43 11 10 1 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 88 57 31 12 10 2 
   - Parti Socialiste .................................................. 91 39 52 9 9 - 
   - Les Verts .......................................................... 89 49 40 11 10 1 
UDF / MODEM    86 36 50 14 14 - 
Total droite    85 47 38 15 12 3 
   - UMP ................................................................. 86 48 38 14 11 3 
Sans sympathie partisane    84 42 42 16 15 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 83 35 48 17 15 2 
   François Bayrou .................................................. 84 43 41 16 15 1 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 91 45 46 9 8 1 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 84 46 38 16 14 2 
   Assez concerné ................................................... 90 44 46 10 9 1 
   Peu et pas concerné ............................................. 73 43 30 27 25 2 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 89 49 40 11 10 1 
   Négatif ................................................................ 83 36 47 17 15 2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’efficacité anticipée des mesures issues du Grenelle de l’environnement :  
L’obligation pour les bâtiments publics de passer, dans les cinq prochaines 

années, en basse consommation d’énergie 
 TOTAL 

Efficace 
Très 

efficace 
Assez 

efficace 
TOTAL 

Pas efficace 
Peu 

efficace 
Pas efficace 

du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    87 43 44 13 12 1 
SEXE          
   Homme ............................................................... 85 45 40 15 14 1 
   Femme ................................................................ 91 42 49 9 9 - 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 91 53 38 9 9 - 
   18 à 21 ans .......................................................... 84 41 43 16 14 2 
   22 à 25 ans .......................................................... 89 41 48 11 11 - 
   26 à 30 ans .......................................................... 87 42 45 13 13 - 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 92 42 50 8 6 2 
   Profession intermédiaire ..................................... 84 43 41 16 16 - 
   Employé .............................................................. 81 38 43 19 19 - 
   Ouvrier ................................................................ 95 42 53 5 5 - 
   Etudiant ............................................................... 88 47 41 12 11 1 
   Autre inactif ........................................................ 93 45 48 7 7 - 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 87 42 45 13 13 - 
   CAP-BEP ............................................................ 86 44 42 14 14 - 
   Baccalauréat ........................................................ 89 44 45 11 9 2 
   Diplôme supérieur ............................................... 88 45 43 12 11 1 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 88 44 44 12 11 1 
   Province .............................................................. 88 44 44 12 12 - 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    86 41 45 14 14 - 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 87 48 39 13 13 - 
   - Parti Socialiste .................................................. 81 42 39 19 19 - 
   - Les Verts .......................................................... 94 31 63 6 6 - 
UDF / MODEM    79 47 32 21 20 1 
Total droite    89 42 47 11 10 1 
   - UMP ................................................................. 92 48 44 8 8 - 
Sans sympathie partisane    90 45 45 10 9 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 86 39 47 14 14 - 
   François Bayrou .................................................. 80 44 36 20 18 2 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 91 48 43 9 9 - 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 89 52 37 11 11 - 
   Assez concerné ................................................... 87 39 48 13 12 1 
   Peu et pas concerné ............................................. 85 38 47 15 15 - 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 93 49 44 7 7 - 
   Négatif ................................................................ 79 34 45 21 20 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’efficacité anticipée des mesures issues du Grenelle de l’environnement :  
L’objectif de dépasser en 2020 la proportion de 20% d’énergies renouvelables 

dans la consommation d’énergie globale en France 
 TOTAL 

Efficace 
Très 

efficace 
Assez 

efficace 
TOTAL 

Pas efficace 
Peu 

efficace 
Pas efficace 

du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    83 38 45 17 16 1 
SEXE          
   Homme ............................................................... 82 39 43 18 17 1 
   Femme ................................................................ 85 37 48 15 15 - 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 92 49 43 8 8 - 
   18 à 21 ans .......................................................... 81 41 40 19 18 1 
   22 à 25 ans .......................................................... 80 38 42 20 20 - 
   26 à 30 ans .......................................................... 83 30 53 17 16 1 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 74 22 52 26 19 7 
   Profession intermédiaire ..................................... 79 28 51 21 21 - 
   Employé .............................................................. 87 35 52 13 13 - 
   Ouvrier ................................................................ 76 38 38 24 23 1 
   Etudiant ............................................................... 86 44 42 14 13 1 
   Autre inactif ........................................................ 85 29 56 15 15 - 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 82 42 40 18 18 - 
   CAP-BEP ............................................................ 84 25 59 16 16 - 
   Baccalauréat ........................................................ 86 41 45 14 12 2 
   Diplôme supérieur ............................................... 82 37 45 18 16 2 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 80 40 40 20 19 1 
   Province .............................................................. 84 37 47 16 15 1 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    76 30 46 24 24 - 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 85 39 46 15 13 2 
   - Parti Socialiste .................................................. 73 26 47 27 27 - 
   - Les Verts .......................................................... 73 27 46 27 27 - 
UDF / MODEM    74 23 51 26 23 3 
Total droite    88 47 41 12 11 1 
   - UMP ................................................................. 92 51 41 8 8 - 
Sans sympathie partisane    88 41 47 12 11 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 74 22 52 26 26 - 
   François Bayrou .................................................. 76 31 45 24 20 4 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 94 50 44 6 6 - 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 85 39 46 15 14 1 
   Assez concerné ................................................... 83 40 43 17 16 1 
   Peu et pas concerné ............................................. 73 19 54 27 27 - 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 87 42 45 13 12 1 
   Négatif ................................................................ 75 30 45 25 24 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’efficacité anticipée des mesures issues du Grenelle de l’environnement :  
La mise en place d’une TVA à taux réduit pour les produits 

 respectant l’environnement  
 TOTAL 

Efficace 
Très 

efficace 
Assez 

efficace 
TOTAL 

Pas efficace 
Peu 

efficace 
Pas efficace 

du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    82 40 42 18 15 3 
SEXE          
   Homme ............................................................... 80 42 38 20 16 4 
   Femme ................................................................ 85 38 47 15 13 2 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 81 34 47 19 12 7 
   18 à 21 ans .......................................................... 82 40 42 18 17 1 
   22 à 25 ans .......................................................... 78 40 38 22 18 4 
   26 à 30 ans .......................................................... 86 43 43 14 13 1 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 80 34 46 20 15 5 
   Profession intermédiaire ..................................... 79 28 51 21 16 5 
   Employé .............................................................. 87 47 40 13 12 1 
   Ouvrier ................................................................ 86 49 37 14 13 1 
   Etudiant ............................................................... 80 38 42 20 16 4 
   Autre inactif ........................................................ 82 38 44 18 14 4 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 83 41 42 17 14 3 
   CAP-BEP ............................................................ 85 43 42 15 15 - 
   Baccalauréat ........................................................ 84 41 43 16 13 3 
   Diplôme supérieur ............................................... 78 36 42 22 18 4 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 82 38 44 18 13 5 
   Province .............................................................. 82 40 42 18 15 3 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    82 38 44 18 15 3 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 85 38 47 15 11 4 
   - Parti Socialiste .................................................. 82 37 45 18 15 3 
   - Les Verts .......................................................... 82 44 38 18 18 - 
UDF / MODEM    76 44 32 24 23 1 
Total droite    83 40 43 17 14 3 
   - UMP ................................................................. 84 44 40 16 13 3 
Sans sympathie partisane    81 38 43 19 15 4 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 80 36 44 20 18 2 
   François Bayrou .................................................. 78 52 26 22 19 3 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 87 45 42 13 12 1 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 79 40 39 21 17 4 
   Assez concerné ................................................... 86 41 45 14 12 2 
   Peu et pas concerné ............................................. 68 26 42 32 25 7 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 86 41 45 14 12 2 
   Négatif ................................................................ 75 38 37 25 21 4 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop pour MSN – Les jeunes âgés de 15 à 30 ans et l’environnement – Novembre 2007 34

L’efficacité anticipée des mesures issues du Grenelle de l’environnement :  
La création (hors Ile-de-France) de 1.500 km de lignes de tramway 

 et de bus protégées  
 TOTAL 

Efficace 
Très 

efficace 
Assez 

efficace 
TOTAL 

Pas efficace 
Peu 

efficace 
Pas efficace 

du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    80 33 47 20 16 4 
SEXE          
   Homme ............................................................... 80 34 46 20 15 5 
   Femme ................................................................ 81 31 50 19 16 3 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 86 42 44 14 11 3 
   18 à 21 ans .......................................................... 83 38 45 17 15 2 
   22 à 25 ans .......................................................... 84 34 50 16 13 3 
   26 à 30 ans .......................................................... 72 23 49 28 20 8 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 79 22 57 21 19 2 
   Profession intermédiaire ..................................... 73 23 50 27 20 7 
   Employé .............................................................. 86 31 55 14 13 1 
   Ouvrier ................................................................ 72 26 46 28 21 7 
   Etudiant ............................................................... 84 40 44 16 14 2 
   Autre inactif ........................................................ 67 30 37 33 7 26 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 78 37 41 22 15 7 
   CAP-BEP ............................................................ 90 34 56 10 8 2 
   Baccalauréat ........................................................ 80 28 52 20 17 3 
   Diplôme supérieur ............................................... 79 30 49 21 19 2 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 75 30 45 25 17 8 
   Province .............................................................. 82 34 48 18 15 3 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    84 38 46 16 15 1 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 90 39 51 10 7 3 
   - Parti Socialiste .................................................. 78 36 42 22 21 1 
   - Les Verts .......................................................... 89 39 50 11 11 - 
UDF / MODEM    74 36 38 26 17 9 
Total droite    82 31 51 18 13 5 
   - UMP ................................................................. 84 32 52 16 11 5 
Sans sympathie partisane    76 26 50 24 19 5 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 72 31 41 28 27 1 
   François Bayrou .................................................. 83 29 54 17 10 7 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 82 31 51 18 13 5 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 85 37 48 15 13 2 
   Assez concerné ................................................... 77 31 46 23 19 4 
   Peu et pas concerné ............................................. 76 21 55 24 9 15 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 85 36 49 15 11 4 
   Négatif ................................................................ 72 27 45 28 23 5 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’efficacité anticipée des mesures issues du Grenelle de l’environnement :  
L’interdiction à la vente des ampoules classiques à incandescence au profit des 

ampoules basse consommation (ou ampoules fluorescentes) 
 TOTAL 

Efficace 
Très 

efficace 
Assez 

efficace 
TOTAL 

Pas efficace 
Peu 

efficace 
Pas efficace 

du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    77 32 45 23 17 6 
SEXE          
   Homme ............................................................... 79 35 44 21 14 7 
   Femme ................................................................ 75 29 46 25 21 4 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 86 39 47 14 11 3 
   18 à 21 ans .......................................................... 77 33 44 23 19 4 
   22 à 25 ans .......................................................... 76 28 48 24 19 5 
   26 à 30 ans .......................................................... 72 30 42 28 18 10 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 71 28 43 29 23 6 
   Profession intermédiaire ..................................... 75 35 40 25 20 5 
   Employé .............................................................. 80 28 52 20 17 3 
   Ouvrier ................................................................ 61 26 35 39 20 19 
   Etudiant ............................................................... 82 37 45 18 15 3 
   Autre inactif ........................................................ 71 5 66 29 15 14 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 78 34 44 22 15 7 
   CAP-BEP ............................................................ 78 39 39 22 13 9 
   Baccalauréat ........................................................ 76 31 45 24 19 5 
   Diplôme supérieur ............................................... 76 27 49 24 20 4 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 78 33 45 22 14 8 
   Province .............................................................. 77 32 45 23 18 5 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    71 28 43 29 22 7 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 73 42 31 27 17 10 
   - Parti Socialiste .................................................. 68 26 42 32 24 8 
   - Les Verts .......................................................... 78 19 59 22 21 1 
UDF / MODEM    88 32 56 12 11 1 
Total droite    77 35 42 23 18 5 
   - UMP ................................................................. 85 40 45 15 13 2 
Sans sympathie partisane    79 33 46 21 13 8 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 69 25 44 31 23 8 
   François Bayrou .................................................. 87 36 51 13 11 2 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 84 41 43 16 12 4 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 82 37 45 18 14 4 
   Assez concerné ................................................... 75 29 46 25 20 5 
   Peu et pas concerné ............................................. 69 30 39 31 13 18 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 80 32 48 20 16 4 
   Négatif ................................................................ 70 32 38 30 20 10 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’efficacité anticipée des mesures issues du Grenelle de l’environnement :  
La création d’une taxe « climat énergie » sur les activités et produits polluants 

 TOTAL 
Efficace 

Très 
efficace 

Assez 
efficace 

TOTAL 
Pas efficace 

Peu 
efficace 

Pas efficace 
du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    66 29 37 34 24 10 
SEXE          
   Homme ............................................................... 63 32 31 37 24 13 
   Femme ................................................................ 70 25 45 30 24 6 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 74 37 37 26 24 2 
   18 à 21 ans .......................................................... 75 28 47 25 16 9 
   22 à 25 ans .......................................................... 61 27 34 39 27 12 
   26 à 30 ans .......................................................... 59 27 32 41 27 14 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 63 26 37 37 22 15 
   Profession intermédiaire ..................................... 55 17 38 45 31 14 
   Employé .............................................................. 68 38 30 32 28 4 
   Ouvrier ................................................................ 49 15 34 51 28 23 
   Etudiant ............................................................... 75 33 42 25 19 6 
   Autre inactif ........................................................ 67 35 32 33 22 11 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 66 27 39 34 23 11 
   CAP-BEP ............................................................ 65 27 38 35 24 11 
   Baccalauréat ........................................................ 67 30 37 33 26 7 
   Diplôme supérieur ............................................... 67 32 35 33 22 11 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 65 23 42 35 21 14 
   Province .............................................................. 67 31 36 33 24 9 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    67 32 35 33 23 10 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 59 21 38 41 28 13 
   - Parti Socialiste .................................................. 70 36 34 30 18 12 
   - Les Verts .......................................................... 72 36 36 28 27 1 
UDF / MODEM    67 26 41 33 19 14 
Total droite    69 29 40 31 26 5 
   - UMP ................................................................. 75 31 44 25 23 2 
Sans sympathie partisane    61 25 36 39 25 14 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 63 25 38 37 26 11 
   François Bayrou .................................................. 68 33 35 32 19 13 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 76 36 40 24 21 3 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 69 35 34 31 24 7 
   Assez concerné ................................................... 68 27 41 32 22 10 
   Peu et pas concerné ............................................. 50 19 31 50 29 21 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 74 31 43 26 20 6 
   Négatif ................................................................ 51 25 26 49 32 17 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’efficacité anticipée des mesures issues du Grenelle de l’environnement :  
Tripler la surface agricole consacrée aux produits biologiques d’ici à 2010 

 TOTAL 
Efficace 

Très 
efficace 

Assez 
efficace 

TOTAL 
Pas efficace 

Peu 
efficace 

Pas efficace 
du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    63 19 44 37 32 5 
SEXE          
   Homme ............................................................... 62 18 44 38 32 6 
   Femme ................................................................ 65 20 45 35 32 3 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 71 23 48 29 23 6 
   18 à 21 ans .......................................................... 60 24 36 40 32 8 
   22 à 25 ans .......................................................... 58 13 45 42 36 6 
   26 à 30 ans .......................................................... 65 16 49 35 34 1 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 56 10 46 44 38 6 
   Profession intermédiaire ..................................... 57 10 47 43 41 2 
   Employé .............................................................. 65 19 46 35 33 2 
   Ouvrier ................................................................ 67 19 48 33 31 2 
   Etudiant ............................................................... 64 23 41 36 29 7 
   Autre inactif ........................................................ 57 10 47 43 33 10 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 65 20 45 35 29 6 
   CAP-BEP ............................................................ 74 24 50 26 23 3 
   Baccalauréat ........................................................ 59 18 41 41 38 3 
   Diplôme supérieur ............................................... 57 15 42 43 37 6 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 56 19 37 44 37 7 
   Province .............................................................. 65 19 46 35 31 4 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    64 18 46 36 33 3 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 67 26 41 33 31 2 
   - Parti Socialiste .................................................. 59 12 47 41 36 5 
   - Les Verts .......................................................... 72 24 48 28 28 - 
UDF / MODEM    41 14 27 59 45 14 
Total droite    62 18 44 38 32 6 
   - UMP ................................................................. 67 20 47 33 26 7 
Sans sympathie partisane    68 20 48 32 28 4 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 66 16 50 34 31 3 
   François Bayrou .................................................. 51 19 32 49 41 8 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 67 23 44 33 31 2 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 66 24 42 34 30 4 
   Assez concerné ................................................... 64 17 47 36 32 4 
   Peu et pas concerné ............................................. 42 6 36 58 45 13 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 69 22 47 31 27 4 
   Négatif ................................................................ 52 13 39 48 41 7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’efficacité anticipée des mesures issues du Grenelle de l’environnement :  
L’objectif de 20% de produits bio parmi les produits consommés dans les 

cantines 
 TOTAL 

Efficace 
Très 

efficace 
Assez 

efficace 
TOTAL 

Pas efficace 
Peu 

efficace 
Pas efficace 

du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    47 11 36 53 42 11 
SEXE          
   Homme ............................................................... 43 10 33 57 41 16 
   Femme ................................................................ 53 12 41 47 42 5 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 55 19 36 45 38 7 
   18 à 21 ans .......................................................... 56 13 43 44 31 13 
   22 à 25 ans .......................................................... 45 5 40 55 45 10 
   26 à 30 ans .......................................................... 38 9 29 62 50 12 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 43 13 30 57 47 10 
   Profession intermédiaire ..................................... 45 9 36 55 40 15 
   Employé .............................................................. 45 8 37 55 50 5 
   Ouvrier ................................................................ 37 9 28 63 46 17 
   Etudiant ............................................................... 55 14 41 45 34 11 
   Autre inactif ........................................................ 15 - 15 85 79 6 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 48 12 36 52 37 15 
   CAP-BEP ............................................................ 52 10 42 48 40 8 
   Baccalauréat ........................................................ 49 12 37 51 43 8 
   Diplôme supérieur ............................................... 42 9 33 58 48 10 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 45 14 31 55 44 11 
   Province .............................................................. 48 10 38 52 41 11 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    50 10 40 50 40 10 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 64 8 56 36 29 7 
   - Parti Socialiste .................................................. 39 9 30 61 46 15 
   - Les Verts .......................................................... 59 17 42 41 41 - 
UDF / MODEM    37 9 28 63 42 21 
Total droite    46 12 34 54 43 11 
   - UMP ................................................................. 52 13 39 48 41 7 
Sans sympathie partisane    48 11 37 52 42 10 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 34 6 28 66 51 15 
   François Bayrou .................................................. 50 13 37 50 34 16 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 48 12 36 52 43 9 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 55 11 44 45 37 8 
   Assez concerné ................................................... 44 12 32 56 47 9 
   Peu et pas concerné ............................................. 33 2 31 67 30 37 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 56 12 44 44 38 6 
   Négatif ................................................................ 29 8 21 71 50 21 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La personnalité incarnant le mieux 
 la défense de l’environnement  

 
 
 
 
 
Question : Parmi les personnalités suivantes, quelle est celle qui incarne selon 

vous le mieux la défense de l’environnement ? 
 
 
 
 
 

 
Base : ensemble des répondants. Ensemble 

(%) 

• Nicolas Hulot .................................................................................... 56 

• Al Gore ............................................................................................. 14 

• Yann Artus-Bertrand ........................................................................ 5 

• José Bové .......................................................................................... 5 

• Nicolas Sarkozy ................................................................................ 4 

• Ségolène Royal ................................................................................. 3 

• Jean-Louis Borloo ............................................................................ 1 

• Dominique Voynet ........................................................................... 1 

• Une autre personnalité ...................................................................... 11 

 TOTAL.............................................................................................. 100 
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La personnalité incarnant le mieux la défense de l’environnement  
 Nicolas 

Hulot 
 
 

Al Gore
 
 
 

Yann 
Artus- 

Bertrand

José 
Bové 

 
 

Nicolas 
Sarkozy

 
 

Ségolè- 
ne 

Royal 
 

Jean- 
Louis 
Borloo 

 

Domini-
que 

Voynet 
 

Une 
autre 

person- 
nalité 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    56 14 5 5 4 3 1 1 11 
SEXE             
   Homme ........................................................ 54 16 5 4 4 3 1 1 12 
   Femme ......................................................... 58 12 6 6 3 2 1 1 11 
AGE          
   15 à 17 ans ................................................... 52 23 7 3 3 1 1 2 8 
   18 à 21 ans ................................................... 53 16 5 7 4 3 - 1 11 
   22 à 25 ans ................................................... 56 8 6 5 5 3 1 1 15 
   26 à 30 ans ................................................... 60 12 5 5 2 3 2 1 10 
PROFESSION DU REPONDANT          
   CSP+............................................................. 55 13 12 2 2 - 2 1 13 
   Profession intermédiaire .............................. 49 13 12 5 1 - 5 1 14 
   Employé ....................................................... 63 9 3 3 - 7 1 - 14 
   Ouvrier ......................................................... 69 8 2 8 1 4 - 1 7 
   Etudiant ........................................................ 50 19 6 5 5 2 1 1 11 
   Autre inactif ................................................. 53 10 2 9 12 - - - 14 
NIVEAU DE DIPLOME             
   Aucun - Brevet des collèges.......................... 54 19 3 4 4 4 1 1 10 
   CAP-BEP ..................................................... 56 4 8 7 4 4 2 - 15 
   Baccalauréat ................................................. 57 13 7 6 3 2 1 1 10 
   Diplôme supérieur ........................................ 59 15 6 4 2 - 2 1 11 
REGION             
   Ile de France ................................................ 46 19 4 6 5 3 2 - 15 
   Province ....................................................... 58 12 6 5 3 3 1 1 11 
PROXIMITE POLITIQUE          
Total gauche    57 11 6 9 1 5 1 2 8 
   - Extrême gauche / PC ................................. 54 4 4 21 2 1 1 2 11 
   - Parti Socialiste ........................................... 60 13 7 4 - 6 1 2 7 
   - Les Verts ................................................... 49 13 6 8 5 6 - 4 9 
UDF / MODEM    44 37 4 - 2 - - - 13 
Total droite    55 17 5 4 7 1 3 - 8 
   - UMP .......................................................... 56 18 6 2 9 - 4 - 5 
Sans sympathie partisane    59 9 4 3 4 3 1 - 17 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 
2007          
   Ségolène Royal ............................................ 65 6 6 4 1 6 1 - 11 
   François Bayrou ........................................... 58 25 4 2 1 2 - - 8 
   Nicolas Sarkozy ........................................... 55 14 5 4 10 - 4 - 8 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES          
   Très concerné ............................................... 56 12 6 7 3 3 1 2 10 
   Assez concerné ............................................ 57 16 5 5 3 2 2 1 9 
   Peu et pas concerné ...................................... 50 10 4 2 7 5 - - 22 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT          
   Positif ........................................................... 59 20 6 5 3 - 1 - 6 
   Négatif ......................................................... 42 17 8 4 2 7 3 3 14 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 La confiance accordée à diverses personnalités 
 en matière d’environnement  

 
 
 
 
 
Question : Au final, diriez-vous que vous faites tout à confiance, plutôt 

confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout aux 
personnalités suivantes pour protéger l’environnement et lutter 
efficacement contre les changements climatiques ? 

 
 
 
 
 

 
 TOTAL 

Confiance
 

Tout à 
fait 

confiance 

Plutôt 
confiance 

 

TOTAL 
Pas 

confiance 
 

Plutôt 
pas 

confiance 

Pas 
confiance 

du tout 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nicolas Hulot ..................................... 86 48 38 14 8 6 100 

• Al Gore .............................................. 54 22 32 46 28 18 100 

• Yann Artus-Bertrand ......................... 53 15 38 47 29 18 100 

• José Bové ........................................... 49 11 38 51 29 22 100 

• Dominique Voynet ............................ 46 5 41 54 32 22 100 

• Nicolas Sarkozy ................................. 39 10 29 61 26 35 100 

• Jean-Louis Borloo ............................. 38 4 34 62 38 24 100 

• Ségolène Royal .................................. 36 5 31 64 35 29 100 
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La confiance accordée à diverses personnalités en matière d’environnement 
 et de changements climatiques :  

Nicolas Hulot  
 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL 
Pas 

confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas 
confiance du 

tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    86 48 38 14 8 6 
SEXE          
   Homme ............................................................... 79 44 35 21 11 10 
   Femme ................................................................ 91 50 41 9 6 3 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 86 49 37 14 11 3 
   18 à 21 ans .......................................................... 83 45 38 17 10 7 
   22 à 25 ans .......................................................... 85 41 44 15 9 6 
   26 à 30 ans .......................................................... 87 54 33 13 5 8 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 74 41 33 26 23 3 
   Profession intermédiaire ..................................... 94 40 54 6 3 3 
   Employé .............................................................. 83 51 32 17 7 10 
   Ouvrier ................................................................ 85 53 32 15 3 12 
   Etudiant ............................................................... 86 46 40 14 10 4 
   Autre inactif ........................................................ 79 53 26 21 12 9 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 82 46 36 18 10 8 
   CAP-BEP ............................................................ 88 46 42 12 5 7 
   Baccalauréat ........................................................ 87 48 39 13 7 6 
   Diplôme supérieur ............................................... 88 52 36 12 10 2 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 84 34 50 16 7 9 
   Province .............................................................. 85 50 35 15 9 6 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    89 49 40 11 6 5 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 93 57 36 7 5 2 
   - Parti Socialiste .................................................. 90 48 42 10 5 5 
   - Les Verts .......................................................... 86 47 39 14 8 6 
UDF / MODEM    86 52 34 14 11 3 
Total droite    83 51 32 17 11 6 
   - UMP ................................................................. 87 55 32 13 9 4 
Sans sympathie partisane    83 42 41 17 8 9 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 88 52 36 12 6 6 
   François Bayrou .................................................. 86 46 40 14 10 4 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 92 59 33 8 5 3 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 91 55 36 9 5 4 
   Assez concerné ................................................... 86 51 35 14 8 6 
   Peu et pas concerné ............................................. 72 22 50 28 16 12 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 92 56 36 8 6 2 
   Négatif ................................................................ 76 38 38 24 12 12 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée à diverses personnalités en matière d’environnement 
 et de changements climatiques :  

Al Gore  
 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL 
Pas 

confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas 
confiance du 

tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    54 22 32 46 28 18 
SEXE          
   Homme ............................................................... 58 25 33 42 25 17 
   Femme ................................................................ 51 19 32 49 31 18 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 58 29 29 42 26 16 
   18 à 21 ans .......................................................... 60 24 36 40 22 18 
   22 à 25 ans .......................................................... 48 15 33 52 33 19 
   26 à 30 ans .......................................................... 54 23 31 46 29 17 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 55 20 35 45 19 26 
   Profession intermédiaire ..................................... 62 20 42 38 28 10 
   Employé .............................................................. 47 20 27 53 35 18 
   Ouvrier ................................................................ 40 15 25 60 30 30 
   Etudiant ............................................................... 60 26 34 40 25 15 
   Autre inactif ........................................................ 64 25 39 36 28 8 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 52 24 28 48 24 24 
   CAP-BEP ............................................................ 43 15 28 57 37 20 
   Baccalauréat ........................................................ 62 22 40 38 25 13 
   Diplôme supérieur ............................................... 64 26 38 36 27 9 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 56 26 30 44 26 18 
   Province .............................................................. 54 21 33 46 28 18 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    57 22 35 43 28 15 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 50 13 37 50 27 23 
   - Parti Socialiste .................................................. 56 24 32 44 28 16 
   - Les Verts .......................................................... 68 27 41 32 28 4 
UDF / MODEM    80 45 35 20 18 2 
Total droite    53 22 31 47 27 20 
   - UMP ................................................................. 54 26 28 46 30 16 
Sans sympathie partisane    48 18 30 52 30 22 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 56 19 37 44 30 14 
   François Bayrou .................................................. 78 32 46 22 16 6 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 51 23 28 49 35 14 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 69 32 37 31 17 14 
   Assez concerné ................................................... 52 21 31 48 33 15 
   Peu et pas concerné ............................................. 35 8 27 65 32 33 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 70 31 39 30 21 9 
   Négatif ................................................................ 56 23 33 44 26 18 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée à diverses personnalités en matière d’environnement 
 et de changements climatiques :  

Yann Artus-Bertrand  
 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL 
Pas 

confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas 
confiance du 

tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    53 15 38 47 29 18 
SEXE          
   Homme ............................................................... 50 13 37 50 29 21 
   Femme ................................................................ 55 16 39 45 31 14 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 57 21 36 43 30 13 
   18 à 21 ans .......................................................... 51 13 38 49 31 18 
   22 à 25 ans .......................................................... 49 13 36 51 32 19 
   26 à 30 ans .......................................................... 56 14 42 44 26 18 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 47 25 22 53 34 19 
   Profession intermédiaire ..................................... 61 19 42 39 27 12 
   Employé .............................................................. 49 12 37 51 34 17 
   Ouvrier ................................................................ 44 7 37 56 24 32 
   Etudiant ............................................................... 55 17 38 45 30 15 
   Autre inactif ........................................................ 67 10 57 33 29 4 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 51 13 38 49 27 22 
   CAP-BEP ............................................................ 42 8 34 58 38 20 
   Baccalauréat ........................................................ 57 18 39 43 26 17 
   Diplôme supérieur ............................................... 63 22 41 37 29 8 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 57 18 39 43 20 23 
   Province .............................................................. 52 14 38 48 32 16 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    57 15 42 43 28 15 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 67 13 54 33 13 20 
   - Parti Socialiste .................................................. 61 16 45 39 26 13 
   - Les Verts .......................................................... 40 15 25 60 45 15 
UDF / MODEM    58 26 32 42 35 7 
Total droite    52 12 40 48 29 19 
   - UMP ................................................................. 55 15 40 45 31 14 
Sans sympathie partisane    47 13 34 53 31 22 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 65 18 47 35 25 10 
   François Bayrou .................................................. 59 16 43 41 31 10 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 52 10 42 48 36 12 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 59 19 40 41 23 18 
   Assez concerné ................................................... 54 15 39 46 33 13 
   Peu et pas concerné ............................................. 37 6 31 63 29 34 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 65 21 44 35 22 13 
   Négatif ................................................................ 52 15 37 48 34 14 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée à diverses personnalités en matière d’environnement 
 et de changements climatiques :  

José Bové  
 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL 
Pas 

confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas 
confiance du 

tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    49 11 38 51 29 22 
SEXE          
   Homme ............................................................... 50 10 40 50 27 23 
   Femme ................................................................ 48 11 37 52 31 21 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 49 10 39 51 29 22 
   18 à 21 ans .......................................................... 42 9 33 58 33 25 
   22 à 25 ans .......................................................... 54 12 42 46 24 22 
   26 à 30 ans .......................................................... 52 12 40 48 29 19 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 44 8 36 56 32 24 
   Profession intermédiaire ..................................... 53 11 42 47 29 18 
   Employé .............................................................. 51 12 39 49 30 19 
   Ouvrier ................................................................ 55 13 42 45 21 24 
   Etudiant ............................................................... 47 9 38 53 30 23 
   Autre inactif ........................................................ 46 12 34 54 33 21 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 44 9 35 56 29 27 
   CAP-BEP ............................................................ 59 13 46 41 26 15 
   Baccalauréat ........................................................ 53 12 41 47 26 21 
   Diplôme supérieur ............................................... 47 11 36 53 32 21 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 43 9 34 57 27 30 
   Province .............................................................. 51 11 40 49 29 20 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    66 18 48 34 24 10 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 76 21 55 24 21 3 
   - Parti Socialiste .................................................. 53 16 37 47 31 16 
   - Les Verts .......................................................... 83 18 65 17 13 4 
UDF / MODEM    39 6 33 61 44 17 
Total droite    35 5 30 65 31 34 
   - UMP ................................................................. 34 6 28 66 32 34 
Sans sympathie partisane    47 10 37 53 28 25 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 59 13 46 41 24 17 
   François Bayrou .................................................. 38 10 28 62 39 23 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 42 8 34 58 35 23 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 60 14 46 40 23 17 
   Assez concerné ................................................... 48 9 39 52 30 22 
   Peu et pas concerné ............................................. 35 10 25 65 35 30 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 48 10 38 52 28 24 
   Négatif ................................................................ 52 9 43 48 27 21 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée à diverses personnalités en matière d’environnement 
 et de changements climatiques :  

Dominique Voynet 
 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL 
Pas 

confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas 
confiance du 

tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    46 5 41 54 32 22 
SEXE          
   Homme ............................................................... 43 5 38 57 33 24 
   Femme ................................................................ 49 5 44 51 31 20 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 50 9 41 50 33 17 
   18 à 21 ans .......................................................... 45 7 38 55 32 23 
   22 à 25 ans .......................................................... 45 3 42 55 34 21 
   26 à 30 ans .......................................................... 46 2 44 54 29 25 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 34 2 32 66 42 24 
   Profession intermédiaire ..................................... 51 3 48 49 27 22 
   Employé .............................................................. 43 2 41 57 35 22 
   Ouvrier ................................................................ 40 1 39 60 26 34 
   Etudiant ............................................................... 50 9 41 50 32 18 
   Autre inactif ........................................................ 45 3 42 55 36 19 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 40 5 35 60 30 30 
   CAP-BEP ............................................................ 50 2 48 50 32 18 
   Baccalauréat ........................................................ 47 7 40 53 37 16 
   Diplôme supérieur ............................................... 52 6 46 48 30 18 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 41 6 35 59 31 28 
   Province .............................................................. 48 5 43 52 32 20 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    59 8 51 41 28 13 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 66 8 58 34 17 17 
   - Parti Socialiste .................................................. 55 6 49 45 33 12 
   - Les Verts .......................................................... 63 11 52 37 28 9 
UDF / MODEM    50 10 40 50 31 19 
Total droite    34 4 30 66 34 32 
   - UMP ................................................................. 40 4 36 60 36 24 
Sans sympathie partisane    41 2 39 59 35 24 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 59 5 54 41 32 9 
   François Bayrou .................................................. 39 7 32 61 37 24 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 38 2 36 62 41 21 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 50 9 41 50 29 21 
   Assez concerné ................................................... 49 3 46 51 33 18 
   Peu et pas concerné ............................................. 28 3 25 72 34 38 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 53 6 47 47 28 19 
   Négatif ................................................................ 40 6 34 60 32 28 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée à diverses personnalités en matière d’environnement 
 et de changements climatiques :  

Nicolas Sarkozy  
 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL 
Pas 

confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas 
confiance du 

tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    39 10 29 61 26 35 
SEXE          
   Homme ............................................................... 41 10 31 59 26 33 
   Femme ................................................................ 38 11 27 62 27 35 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 42 14 28 58 25 33 
   18 à 21 ans .......................................................... 32 9 23 68 22 46 
   22 à 25 ans .......................................................... 40 11 29 60 29 31 
   26 à 30 ans .......................................................... 44 9 35 56 28 28 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 34 5 29 66 26 40 
   Profession intermédiaire ..................................... 54 6 48 46 23 23 
   Employé .............................................................. 38 8 30 62 27 35 
   Ouvrier ................................................................ 35 7 28 65 32 33 
   Etudiant ............................................................... 38 13 25 62 24 38 
   Autre inactif ........................................................ 44 20 24 56 30 26 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 35 15 20 65 22 43 
   CAP-BEP ............................................................ 45 7 38 55 28 27 
   Baccalauréat ........................................................ 41 8 33 59 28 31 
   Diplôme supérieur ............................................... 42 8 34 58 30 28 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 40 16 24 60 21 39 
   Province .............................................................. 39 9 30 61 28 33 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    20 3 17 80 29 51 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 26 8 18 74 21 53 
   - Parti Socialiste .................................................. 15 2 13 85 37 48 
   - Les Verts .......................................................... 29 2 27 71 18 53 
UDF / MODEM    24 - 24 76 32 44 
Total droite    74 25 49 26 16 10 
   - UMP ................................................................. 91 35 56 9 6 3 
Sans sympathie partisane    34 8 26 66 30 36 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 15 - 15 85 37 48 
   François Bayrou .................................................. 21 3 18 79 35 44 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 86 34 52 14 12 2 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 38 10 28 62 24 38 
   Assez concerné ................................................... 40 10 30 60 28 32 
   Peu et pas concerné ............................................. 39 12 27 61 24 37 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 48 16 32 52 25 27 
   Négatif ................................................................ 34 6 28 66 25 41 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée à diverses personnalités en matière d’environnement 
 et de changements climatiques :  

Jean-Louis Borloo 
 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL 
Pas 

confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas 
confiance du 

tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    38 4 34 62 38 24 
SEXE          
   Homme ............................................................... 37 4 33 63 39 24 
   Femme ................................................................ 40 5 35 60 37 23 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 47 6 41 53 36 17 
   18 à 21 ans .......................................................... 40 4 36 60 33 27 
   22 à 25 ans .......................................................... 30 2 28 70 45 25 
   26 à 30 ans .......................................................... 38 5 33 62 38 24 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 38 4 34 62 28 34 
   Profession intermédiaire ..................................... 43 5 38 57 35 22 
   Employé .............................................................. 35 3 32 65 43 22 
   Ouvrier ................................................................ 21 - 21 79 46 33 
   Etudiant ............................................................... 44 5 39 56 35 21 
   Autre inactif ........................................................ 54 17 37 46 37 9 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 39 5 34 61 34 27 
   CAP-BEP ............................................................ 31 2 29 69 47 22 
   Baccalauréat ........................................................ 43 4 39 57 36 21 
   Diplôme supérieur ............................................... 41 6 35 59 39 20 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 33 7 26 67 39 28 
   Province .............................................................. 40 4 36 60 38 22 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    35 3 32 65 37 28 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 25 1 24 75 32 43 
   - Parti Socialiste .................................................. 35 3 32 65 41 24 
   - Les Verts .......................................................... 44 4 40 56 33 23 
UDF / MODEM    43 - 43 57 45 12 
Total droite    52 12 40 48 30 18 
   - UMP ................................................................. 62 16 46 38 26 12 
Sans sympathie partisane    30 1 29 70 44 26 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 31 2 29 69 43 26 
   François Bayrou .................................................. 43 1 42 57 44 13 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 53 14 39 47 34 13 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 40 5 35 60 36 24 
   Assez concerné ................................................... 42 5 37 58 38 20 
   Peu et pas concerné ............................................. 24 3 21 76 43 33 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 49 6 43 51 33 18 
   Négatif ................................................................ 35 4 31 65 39 26 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée à diverses personnalités en matière d’environnement 
 et de changements climatiques :  

Ségolène Royal  
 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL 
Pas 

confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas 
confiance du 

tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    36 5 31 64 35 29 
SEXE          
   Homme ............................................................... 33 5 28 67 34 33 
   Femme ................................................................ 38 5 33 62 36 26 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 37 5 32 63 33 30 
   18 à 21 ans .......................................................... 38 6 32 62 33 29 
   22 à 25 ans .......................................................... 37 4 33 63 36 27 
   26 à 30 ans .......................................................... 32 5 27 68 37 31 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 20 1 19 80 40 40 
   Profession intermédiaire ..................................... 26 1 25 74 53 21 
   Employé .............................................................. 33 5 28 67 39 28 
   Ouvrier ................................................................ 35 7 28 65 26 39 
   Etudiant ............................................................... 41 5 36 59 32 27 
   Autre inactif ........................................................ 37 10 27 63 34 29 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 38 4 34 62 27 35 
   CAP-BEP ............................................................ 40 9 31 60 37 23 
   Baccalauréat ........................................................ 31 4 27 69 44 25 
   Diplôme supérieur ............................................... 31 2 29 69 41 28 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 34 5 29 66 32 34 
   Province .............................................................. 36 5 31 64 36 28 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    56 13 43 44 30 14 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 45 6 39 55 32 23 
   - Parti Socialiste .................................................. 63 18 45 37 25 12 
   - Les Verts .......................................................... 51 9 42 49 38 11 
UDF / MODEM    37 - 37 63 40 23 
Total droite    15 1 14 85 36 49 
   - UMP ................................................................. 14 - 14 86 38 48 
Sans sympathie partisane    33 2 31 67 38 29 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 61 18 43 39 28 11 
   François Bayrou .................................................. 28 2 26 72 44 28 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 21 - 21 79 42 37 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 39 6 33 61 32 29 
   Assez concerné ................................................... 35 5 30 65 39 26 
   Peu et pas concerné ............................................. 33 3 30 67 29 38 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 31 2 29 69 39 30 
   Négatif ................................................................ 30 6 24 70 37 33 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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- C - 
 

L’implication personnelle 
 en matière d’environnement 
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Les actions menées pour protéger l’environnement  
 
 
 
 
 
Question : Pour protéger l’environnement, chacun peut agir individuellement. Au 

cours des douze derniers mois, avez-vous effectué les actions 
suivantes ? 

 
 
 
 
 

 
 Plusieurs fois Une fois Jamais TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) 

• Veiller à ne pas gaspiller l’eau .................................... 84 10 6 100 

• Veiller à ne pas gaspiller d’électricité pour 
l’éclairage et l’utilisation d’appareils électroménagers 83 11 6 100 

• Trier et mettre à part les bouteilles, les journaux, les 
plastiques ...................................................................... 81 9 10 100 

• Veiller à ne pas gaspiller d’énergie pour le chauffage 77 12 11 100 

• Utiliser le moins souvent possible votre voiture pour 
vous déplacer ................................................................ 63 17 20 100 

• Choisir des produits pour leur emballage respectueux 
de l’environnement ....................................................... 38 23 39 100 

• Acheter des produits issus de l’agriculture biologique 27 24 49 100 

• Acheter un produit issu du commerce équitable ......... 26 32 42 100 
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Les actions menées pour protéger l’environnement :  
Veiller à ne pas gaspiller l’eau  

 Plusieurs fois Une fois Jamais 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    84 10 6 
SEXE       
   Homme ......................................................................................................... 84 10 6 
   Femme .......................................................................................................... 84 11 5 
AGE    
   15 à 17 ans .................................................................................................... 86 10 4 
   18 à 21 ans .................................................................................................... 81 14 5 
   22 à 25 ans .................................................................................................... 84 8 8 
   26 à 30 ans .................................................................................................... 84 11 5 
PROFESSION DU REPONDANT    
   CSP+.............................................................................................................. 83 4 13 
   Profession intermédiaire ............................................................................... 86 10 4 
   Employé ........................................................................................................ 80 14 6 
   Ouvrier .......................................................................................................... 86 8 6 
   Etudiant ......................................................................................................... 84 11 5 
   Autre inactif .................................................................................................. 82 11 7 
NIVEAU DE DIPLOME       
   Aucun - Brevet des collèges........................................................................... 84 9 7 
   CAP-BEP ...................................................................................................... 78 15 7 
   Baccalauréat .................................................................................................. 84 12 4 
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 89 7 4 
REGION       
   Ile de France ................................................................................................. 86 8 6 
   Province ........................................................................................................ 84 11 5 
PROXIMITE POLITIQUE    
Total gauche    84 12 4 
   - Extrême gauche / PC .................................................................................. 84 12 4 
   - Parti Socialiste ............................................................................................ 82 15 3 
   - Les Verts .................................................................................................... 87 6 7 
UDF / MODEM    88 9 3 
Total droite    80 11 9 
   - UMP ........................................................................................................... 84 10 6 
   - FN (*) ......................................................................................................... 61 23 16 
Sans sympathie partisane    86 9 5 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007    
   Ségolène Royal ............................................................................................. 85 14 1 
   François Bayrou ............................................................................................ 83 10 7 
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................ 86 10 4 
INTERET POUR LES QUESTIONS ENVIRONNEMENTALES    
   Très concerné ................................................................................................ 88 9 3 
   Assez concerné ............................................................................................. 84 12 4 
   Peu et pas concerné ....................................................................................... 74 10 16 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU GRENELLE DE 
L’ENVIRONNEMENT    
   Positif ............................................................................................................ 87 9 4 
   Négatif .......................................................................................................... 81 12 7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les actions menées pour protéger l’environnement :  
Veiller à ne pas gaspiller d’électricité pour l’éclairage et l’utilisation d’appareils 

électroménagers  
 Plusieurs fois Une fois Jamais 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    83 11 6 
SEXE       
   Homme ......................................................................................................... 81 12 7 
   Femme .......................................................................................................... 84 10 6 
AGE    
   15 à 17 ans .................................................................................................... 78 17 5 
   18 à 21 ans .................................................................................................... 84 10 6 
   22 à 25 ans .................................................................................................... 80 11 9 
   26 à 30 ans .................................................................................................... 84 10 6 
PROFESSION DU REPONDANT    
   CSP+.............................................................................................................. 88 2 10 
   Profession intermédiaire ............................................................................... 86 12 2 
   Employé ........................................................................................................ 76 15 9 
   Ouvrier .......................................................................................................... 83 9 8 
   Etudiant ......................................................................................................... 84 11 5 
   Autre inactif .................................................................................................. 75 18 7 
NIVEAU DE DIPLOME       
   Aucun - Brevet des collèges........................................................................... 77 14 9 
   CAP-BEP ...................................................................................................... 84 10 6 
   Baccalauréat .................................................................................................. 85 11 4 
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 89 8 3 
REGION       
   Ile de France ................................................................................................. 80 14 6 
   Province ........................................................................................................ 83 11 6 
PROXIMITE POLITIQUE    
Total gauche    84 12 4 
   - Extrême gauche / PC .................................................................................. 86 14 - 
   - Parti Socialiste ............................................................................................ 80 15 5 
   - Les Verts .................................................................................................... 92 4 4 
UDF / MODEM    96 2 2 
Total droite    78 14 8 
   - UMP ........................................................................................................... 79 15 6 
   - FN (*) ......................................................................................................... 67 16 17 
Sans sympathie partisane    80 11 9 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007    
   Ségolène Royal ............................................................................................. 85 12 3 
   François Bayrou ............................................................................................ 86 10 4 
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................ 84 15 1 
INTERET POUR LES QUESTIONS ENVIRONNEMENTALES    
   Très concerné ................................................................................................ 92 6 2 
   Assez concerné ............................................................................................. 81 14 5 
   Peu et pas concerné ....................................................................................... 70 12 18 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU GRENELLE DE 
L’ENVIRONNEMENT    
   Positif ............................................................................................................ 85 12 3 
   Négatif .......................................................................................................... 84 10 6 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les actions menées pour protéger l’environnement :  
Trier et mettre à part les bouteilles, les journaux, les plastiques  

 Plusieurs fois Une fois Jamais 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    81 9 10 
SEXE       
   Homme ......................................................................................................... 80 9 11 
   Femme .......................................................................................................... 83 9 8 
AGE    
   15 à 17 ans .................................................................................................... 87 6 7 
   18 à 21 ans .................................................................................................... 79 10 11 
   22 à 25 ans .................................................................................................... 71 13 16 
   26 à 30 ans .................................................................................................... 88 6 6 
PROFESSION DU REPONDANT    
   CSP+.............................................................................................................. 85 2 13 
   Profession intermédiaire ............................................................................... 80 8 12 
   Employé ........................................................................................................ 78 12 10 
   Ouvrier .......................................................................................................... 84 10 6 
   Etudiant ......................................................................................................... 84 8 8 
   Autre inactif .................................................................................................. 64 10 26 
NIVEAU DE DIPLOME       
   Aucun - Brevet des collèges........................................................................... 79 9 12 
   CAP-BEP ...................................................................................................... 75 12 13 
   Baccalauréat .................................................................................................. 84 8 8 
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 89 6 5 
REGION       
   Ile de France ................................................................................................. 79 10 11 
   Province ........................................................................................................ 81 9 10 
PROXIMITE POLITIQUE    
Total gauche    85 9 6 
   - Extrême gauche / PC .................................................................................. 84 9 7 
   - Parti Socialiste ............................................................................................ 82 12 6 
   - Les Verts .................................................................................................... 90 4 6 
UDF / MODEM    95 3 2 
Total droite    81 7 12 
   - UMP ........................................................................................................... 83 6 11 
   - FN (*) ......................................................................................................... 65 11 24 
Sans sympathie partisane    75 11 14 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007    
   Ségolène Royal ............................................................................................. 81 13 6 
   François Bayrou ............................................................................................ 89 5 6 
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................ 78 8 14 
INTERET POUR LES QUESTIONS ENVIRONNEMENTALES    
   Très concerné ................................................................................................ 90 4 6 
   Assez concerné ............................................................................................. 82 11 7 
   Peu et pas concerné ....................................................................................... 60 12 28 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU GRENELLE DE 
L’ENVIRONNEMENT    
   Positif ............................................................................................................ 88 8 4 
   Négatif .......................................................................................................... 84 3 13 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les actions menées pour protéger l’environnement :  
Veiller à ne pas gaspiller d’énergie pour le chauffage  

 Plusieurs fois Une fois Jamais 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    77 12 11 
SEXE       
   Homme ......................................................................................................... 73 15 12 
   Femme .......................................................................................................... 80 10 10 
AGE    
   15 à 17 ans .................................................................................................... 75 14 11 
   18 à 21 ans .................................................................................................... 74 12 14 
   22 à 25 ans .................................................................................................... 75 14 11 
   26 à 30 ans .................................................................................................... 81 10 9 
PROFESSION DU REPONDANT    
   CSP+.............................................................................................................. 74 14 12 
   Profession intermédiaire ............................................................................... 82 9 9 
   Employé ........................................................................................................ 74 13 13 
   Ouvrier .......................................................................................................... 82 12 6 
   Etudiant ......................................................................................................... 75 13 12 
   Autre inactif .................................................................................................. 76 9 15 
NIVEAU DE DIPLOME       
   Aucun - Brevet des collèges........................................................................... 74 11 15 
   CAP-BEP ...................................................................................................... 73 16 11 
   Baccalauréat .................................................................................................. 78 14 8 
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 86 8 6 
REGION       
   Ile de France ................................................................................................. 73 13 14 
   Province ........................................................................................................ 78 12 10 
PROXIMITE POLITIQUE    
Total gauche    81 12 7 
   - Extrême gauche / PC .................................................................................. 80 16 4 
   - Parti Socialiste ............................................................................................ 81 12 7 
   - Les Verts .................................................................................................... 82 10 8 
UDF / MODEM    72 9 19 
Total droite    76 13 11 
   - UMP ........................................................................................................... 79 12 9 
   - FN (*) ......................................................................................................... 65 17 18 
Sans sympathie partisane    74 12 14 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007    
   Ségolène Royal ............................................................................................. 86 7 7 
   François Bayrou ............................................................................................ 76 11 13 
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................ 78 17 5 
INTERET POUR LES QUESTIONS ENVIRONNEMENTALES    
   Très concerné ................................................................................................ 86 9 5 
   Assez concerné ............................................................................................. 76 14 10 
   Peu et pas concerné ....................................................................................... 60 13 27 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU GRENELLE DE 
L’ENVIRONNEMENT    
   Positif ............................................................................................................ 83 9 8 
   Négatif .......................................................................................................... 80 10 10 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les actions menées pour protéger l’environnement :  
Utiliser le moins souvent possible votre voiture pour vous déplacer  

 Plusieurs fois Une fois Jamais 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    63 17 20 
SEXE       
   Homme ......................................................................................................... 62 15 23 
   Femme .......................................................................................................... 63 19 18 
AGE    
   15 à 17 ans .................................................................................................... 66 13 21 
   18 à 21 ans .................................................................................................... 71 16 13 
   22 à 25 ans .................................................................................................... 58 21 21 
   26 à 30 ans .................................................................................................... 57 18 25 
PROFESSION DU REPONDANT    
   CSP+.............................................................................................................. 60 8 32 
   Profession intermédiaire ............................................................................... 53 28 19 
   Employé ........................................................................................................ 56 23 21 
   Ouvrier .......................................................................................................... 57 15 28 
   Etudiant ......................................................................................................... 71 13 16 
   Autre inactif .................................................................................................. 52 29 19 
NIVEAU DE DIPLOME       
   Aucun - Brevet des collèges........................................................................... 64 14 22 
   CAP-BEP ...................................................................................................... 51 29 20 
   Baccalauréat .................................................................................................. 67 15 18 
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 67 14 19 
REGION       
   Ile de France ................................................................................................. 76 11 13 
   Province ........................................................................................................ 59 19 22 
PROXIMITE POLITIQUE    
Total gauche    65 17 18 
   - Extrême gauche / PC .................................................................................. 60 28 12 
   - Parti Socialiste ............................................................................................ 63 15 22 
   - Les Verts .................................................................................................... 73 13 14 
UDF / MODEM    84 12 4 
Total droite    62 12 26 
   - UMP ........................................................................................................... 65 11 24 
   - FN (*) ......................................................................................................... 43 24 33 
Sans sympathie partisane    57 21 22 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007    
   Ségolène Royal ............................................................................................. 62 21 17 
   François Bayrou ............................................................................................ 78 14 8 
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................ 56 18 26 
INTERET POUR LES QUESTIONS ENVIRONNEMENTALES    
   Très concerné ................................................................................................ 75 15 10 
   Assez concerné ............................................................................................. 60 20 20 
   Peu et pas concerné ....................................................................................... 44 15 41 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU GRENELLE DE 
L’ENVIRONNEMENT    
   Positif ............................................................................................................ 70 14 16 
   Négatif .......................................................................................................... 62 15 23 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les actions menées pour protéger l’environnement :  
Choisir des produits pour leur emballage respectueux de l’environnement  

 Plusieurs fois Une fois Jamais 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    38 23 39 
SEXE       
   Homme ......................................................................................................... 35 23 42 
   Femme .......................................................................................................... 42 23 35 
AGE    
   15 à 17 ans .................................................................................................... 35 25 40 
   18 à 21 ans .................................................................................................... 45 15 40 
   22 à 25 ans .................................................................................................... 30 29 41 
   26 à 30 ans .................................................................................................... 42 23 35 
PROFESSION DU REPONDANT    
   CSP+.............................................................................................................. 45 19 36 
   Profession intermédiaire ............................................................................... 35 27 38 
   Employé ........................................................................................................ 31 31 38 
   Ouvrier .......................................................................................................... 43 24 33 
   Etudiant ......................................................................................................... 38 20 42 
   Autre inactif .................................................................................................. 48 14 38 
NIVEAU DE DIPLOME       
   Aucun - Brevet des collèges........................................................................... 37 19 44 
   CAP-BEP ...................................................................................................... 43 25 32 
   Baccalauréat .................................................................................................. 38 26 36 
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 36 27 37 
REGION       
   Ile de France ................................................................................................. 36 20 44 
   Province ........................................................................................................ 39 24 37 
PROXIMITE POLITIQUE    
Total gauche    44 21 35 
   - Extrême gauche / PC .................................................................................. 48 32 20 
   - Parti Socialiste ............................................................................................ 41 19 40 
   - Les Verts .................................................................................................... 47 17 36 
UDF / MODEM    31 25 44 
Total droite    34 27 39 
   - UMP ........................................................................................................... 36 26 38 
   - FN (*) ......................................................................................................... 22 34 44 
Sans sympathie partisane    37 21 42 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007    
   Ségolène Royal ............................................................................................. 41 28 31 
   François Bayrou ............................................................................................ 37 25 38 
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................ 38 23 39 
INTERET POUR LES QUESTIONS ENVIRONNEMENTALES    
   Très concerné ................................................................................................ 51 19 30 
   Assez concerné ............................................................................................. 36 27 37 
   Peu et pas concerné ....................................................................................... 21 20 59 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU GRENELLE DE 
L’ENVIRONNEMENT    
   Positif ............................................................................................................ 39 23 38 
   Négatif .......................................................................................................... 40 23 37 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les actions menées pour protéger l’environnement :  
Acheter des produits issus de l’agriculture biologique  

 Plusieurs fois Une fois Jamais 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    27 24 49 
SEXE       
   Homme ......................................................................................................... 28 19 53 
   Femme .......................................................................................................... 26 29 45 
AGE    
   15 à 17 ans .................................................................................................... 34 27 39 
   18 à 21 ans .................................................................................................... 28 28 44 
   22 à 25 ans .................................................................................................... 22 22 56 
   26 à 30 ans .................................................................................................... 27 21 52 
PROFESSION DU REPONDANT    
   CSP+.............................................................................................................. 29 29 42 
   Profession intermédiaire ............................................................................... 21 23 56 
   Employé ........................................................................................................ 24 22 54 
   Ouvrier .......................................................................................................... 23 17 60 
   Etudiant ......................................................................................................... 31 27 42 
   Autre inactif .................................................................................................. 29 32 39 
NIVEAU DE DIPLOME       
   Aucun - Brevet des collèges........................................................................... 25 21 54 
   CAP-BEP ...................................................................................................... 26 23 51 
   Baccalauréat .................................................................................................. 32 31 37 
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 26 25 49 
REGION       
   Ile de France ................................................................................................. 28 28 44 
   Province ........................................................................................................ 27 23 50 
PROXIMITE POLITIQUE    
Total gauche    37 26 37 
   - Extrême gauche / PC .................................................................................. 38 23 39 
   - Parti Socialiste ............................................................................................ 35 26 39 
   - Les Verts .................................................................................................... 42 30 28 
UDF / MODEM    24 24 52 
Total droite    22 21 57 
   - UMP ........................................................................................................... 26 22 52 
   - FN (*) ......................................................................................................... 2 15 83 
Sans sympathie partisane    21 25 54 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007    
   Ségolène Royal ............................................................................................. 30 28 42 
   François Bayrou ............................................................................................ 32 21 47 
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................ 21 27 52 
INTERET POUR LES QUESTIONS ENVIRONNEMENTALES    
   Très concerné ................................................................................................ 42 23 35 
   Assez concerné ............................................................................................. 23 25 52 
   Peu et pas concerné ....................................................................................... 9 24 67 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU GRENELLE DE 
L’ENVIRONNEMENT    
   Positif ............................................................................................................ 32 24 44 
   Négatif .......................................................................................................... 28 26 46 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les actions menées pour protéger l’environnement :  
Acheter un produit issu du commerce équitable  

 Plusieurs fois Une fois Jamais 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    26 32 42 
SEXE       
   Homme ......................................................................................................... 24 32 44 
   Femme .......................................................................................................... 28 32 40 
AGE    
   15 à 17 ans .................................................................................................... 32 30 38 
   18 à 21 ans .................................................................................................... 29 28 43 
   22 à 25 ans .................................................................................................... 21 33 46 
   26 à 30 ans .................................................................................................... 24 35 41 
PROFESSION DU REPONDANT    
   CSP+.............................................................................................................. 29 27 44 
   Profession intermédiaire ............................................................................... 19 37 44 
   Employé ........................................................................................................ 26 30 44 
   Ouvrier .......................................................................................................... 20 36 44 
   Etudiant ......................................................................................................... 30 30 40 
   Autre inactif .................................................................................................. 22 38 40 
NIVEAU DE DIPLOME       
   Aucun - Brevet des collèges........................................................................... 24 30 46 
   CAP-BEP ...................................................................................................... 26 40 34 
   Baccalauréat .................................................................................................. 29 31 40 
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 27 29 44 
REGION       
   Ile de France ................................................................................................. 30 28 42 
   Province ........................................................................................................ 25 33 42 
PROXIMITE POLITIQUE    
Total gauche    34 31 35 
   - Extrême gauche / PC .................................................................................. 29 30 41 
   - Parti Socialiste ............................................................................................ 32 31 37 
   - Les Verts .................................................................................................... 43 30 27 
UDF / MODEM    28 23 49 
Total droite    19 34 47 
   - UMP ........................................................................................................... 21 37 42 
   - FN (*) ......................................................................................................... 2 19 79 
Sans sympathie partisane    23 35 42 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007    
   Ségolène Royal ............................................................................................. 29 32 39 
   François Bayrou ............................................................................................ 33 26 41 
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................ 20 42 38 
INTERET POUR LES QUESTIONS ENVIRONNEMENTALES    
   Très concerné ................................................................................................ 38 31 31 
   Assez concerné ............................................................................................. 24 33 43 
   Peu et pas concerné ....................................................................................... 9 32 59 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU GRENELLE DE 
L’ENVIRONNEMENT    
   Positif ............................................................................................................ 28 29 43 
   Négatif .......................................................................................................... 33 27 40 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La disposition à pratiquer davantage certaines actions 
pour protéger l’environnement 

 
 
 
 
 
Question : Et pour protéger l’environnement, seriez-vous disposé à pratiquer 

davantage les actions suivantes au cours des prochains mois ? 
 
 
 
 
 

 
 TOTAL 

Oui 
 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout 

TOTAL 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Veiller à ne pas gaspiller l’eau .......... 96 75 21 4 2 2 100 

• Veiller à ne pas gaspiller 
d’électricité pour l’éclairage et 
l’utilisation d’appareils 
électroménagers .................................. 96 72 24 4 2 2 100 

• Trier et mettre à part les bouteilles, 
les journaux, les plastiques ................. 94 80 14 6 3 3 100 

• Veiller à ne pas gaspiller d’énergie 
pour le chauffage ................................ 91 67 24 9 7 2 100 

• Choisir des produits pour leur 
emballage respectueux de 
l’environnement .................................. 86 42 44 14 11 3 100 

• Utiliser le moins souvent possible 
votre voiture pour vous déplacer ........ 82 50 32 18 13 5 100 

• Acheter un produit issu du 
commerce équitable ............................ 72 29 43 28 21 7 100 

• Acheter des produits issus de 
l’agriculture biologique ...................... 62 25 37 38 25 13 100 
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La disposition à pratiquer davantage certaines actions 
 pour protéger l’environnement :  

Veiller à ne pas gaspiller l’eau  
 TOTAL 

Oui 
 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    96 75 21 4 2 2 
SEXE          
   Homme ............................................................... 95 74 21 5 2 3 
   Femme ................................................................ 98 77 21 2 2 - 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 96 76 20 4 4 - 
   18 à 21 ans .......................................................... 98 73 25 2 1 1 
   22 à 25 ans .......................................................... 93 77 16 7 2 5 
   26 à 30 ans .......................................................... 98 75 23 2 1 1 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 89 81 8 11 2 9 
   Profession intermédiaire ..................................... 97 74 23 3 1 2 
   Employé .............................................................. 94 73 21 6 2 4 
   Ouvrier ................................................................ 99 76 23 1 - 1 
   Etudiant ............................................................... 98 76 22 2 2 - 
   Autre inactif ........................................................ 92 75 17 8 8 - 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 95 73 22 5 2 3 
   CAP-BEP ............................................................ 97 79 18 3 3 - 
   Baccalauréat ........................................................ 97 74 23 3 1 2 
   Diplôme supérieur ............................................... 98 78 20 2 2 - 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 98 75 23 2 1 1 
   Province .............................................................. 96 75 21 4 2 2 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    97 75 22 3 3 - 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 98 81 17 2 2 - 
   - Parti Socialiste .................................................. 98 70 28 2 2 - 
   - Les Verts .......................................................... 94 78 16 6 6 - 
UDF / MODEM    97 76 21 3 1 2 
Total droite    96 75 21 4 2 2 
   - UMP ................................................................. 99 79 20 1 1 - 
   - FN (*) ............................................................... 84 58 26 16 4 12 
Sans sympathie partisane    96 77 19 4 2 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 99 72 27 1 1 - 
   François Bayrou .................................................. 96 75 21 4 3 1 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 100 83 17 - - - 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 99 87 12 1 1 - 
   Assez concerné ................................................... 97 74 23 3 2 1 
   Peu et pas concerné ............................................. 86 56 30 14 6 8 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 99 77 22 1 1 - 
   Négatif ................................................................ 98 73 25 2 1 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La disposition à pratiquer davantage certaines actions 
 pour protéger l’environnement :  

Veiller à ne pas gaspiller d’électricité pour l’éclairage 
 et l’utilisation d’appareils électroménagers  

 TOTAL 
Oui 

 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    96 72 24 4 2 2 
SEXE          
   Homme ............................................................... 95 70 25 5 2 3 
   Femme ................................................................ 98 76 22 2 2 - 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 95 74 21 5 4 1 
   18 à 21 ans .......................................................... 97 71 26 3 2 1 
   22 à 25 ans .......................................................... 94 74 20 6 1 5 
   26 à 30 ans .......................................................... 97 72 25 3 2 1 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 87 76 11 13 4 9 
   Profession intermédiaire ..................................... 97 79 18 3 2 1 
   Employé .............................................................. 96 71 25 4 - 4 
   Ouvrier ................................................................ 98 67 31 2 1 1 
   Etudiant ............................................................... 96 74 22 4 3 1 
   Autre inactif ........................................................ 90 63 27 10 7 3 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 95 70 25 5 2 3 
   CAP-BEP ............................................................ 96 75 21 4 2 2 
   Baccalauréat ........................................................ 96 72 24 4 2 2 
   Diplôme supérieur ............................................... 98 76 22 2 2 - 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 98 74 24 2 1 1 
   Province .............................................................. 96 73 23 4 2 2 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    96 69 27 4 3 1 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 97 76 21 3 1 2 
   - Parti Socialiste .................................................. 96 65 31 4 3 1 
   - Les Verts .......................................................... 95 72 23 5 5 - 
UDF / MODEM    97 82 15 3 2 1 
Total droite    97 75 22 3 - 3 
   - UMP ................................................................. 98 79 19 2 1 1 
   - FN (*) ............................................................... 85 61 24 15 - 15 
Sans sympathie partisane    95 72 23 5 3 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 97 70 27 3 2 1 
   François Bayrou .................................................. 98 73 25 2 1 1 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 99 82 17 1 1 - 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 97 83 14 3 2 1 
   Assez concerné ................................................... 98 72 26 2 2 - 
   Peu et pas concerné ............................................. 88 54 34 12 2 10 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 98 72 26 2 1 1 
   Négatif ................................................................ 97 72 25 3 2 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La disposition à pratiquer davantage certaines actions 
 pour protéger l’environnement :  

Trier et mettre à part les bouteilles, les journaux, les plastiques  
 TOTAL 

Oui 
 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    94 80 14 6 3 3 
SEXE          
   Homme ............................................................... 92 78 14 8 3 5 
   Femme ................................................................ 96 82 14 4 3 1 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 96 83 13 4 3 1 
   18 à 21 ans .......................................................... 96 81 15 4 3 1 
   22 à 25 ans .......................................................... 89 71 18 11 5 6 
   26 à 30 ans .......................................................... 94 83 11 6 2 4 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 89 81 8 11 1 10 
   Profession intermédiaire ..................................... 96 78 18 4 1 3 
   Employé .............................................................. 88 76 12 12 7 5 
   Ouvrier ................................................................ 95 80 15 5 2 3 
   Etudiant ............................................................... 96 83 13 4 3 1 
   Autre inactif ........................................................ 94 71 23 6 1 5 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 93 81 12 7 3 4 
   CAP-BEP ............................................................ 91 74 17 9 4 5 
   Baccalauréat ........................................................ 93 77 16 7 5 2 
   Diplôme supérieur ............................................... 99 86 13 1 1 - 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 95 77 18 5 5 - 
   Province .............................................................. 93 80 13 7 3 4 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    96 83 13 4 1 3 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 96 86 10 4 2 2 
   - Parti Socialiste .................................................. 97 82 15 3 1 2 
   - Les Verts .......................................................... 96 85 11 4 - 4 
UDF / MODEM    98 90 8 2 1 1 
Total droite    94 81 13 6 3 3 
   - UMP ................................................................. 98 84 14 2 2 - 
   - FN (*) ............................................................... 78 61 17 22 4 18 
Sans sympathie partisane    91 74 17 9 6 3 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 95 80 15 5 2 3 
   François Bayrou .................................................. 96 84 12 4 3 1 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 96 79 17 4 2 2 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 98 92 6 2 1 1 
   Assez concerné ................................................... 95 81 14 5 3 2 
   Peu et pas concerné ............................................. 79 51 28 21 10 11 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 97 83 14 3 2 1 
   Négatif ................................................................ 94 87 7 6 3 3 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La disposition à pratiquer davantage certaines actions pour 
 protéger l’environnement :  

Veiller à ne pas gaspiller d’énergie pour le chauffage  
 TOTAL 

Oui 
 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    91 67 24 9 7 2 
SEXE          
   Homme ............................................................... 93 65 28 7 4 3 
   Femme ................................................................ 91 70 21 9 9 - 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 96 66 30 4 4 - 
   18 à 21 ans .......................................................... 88 63 25 12 10 2 
   22 à 25 ans .......................................................... 88 67 21 12 7 5 
   26 à 30 ans .......................................................... 94 71 23 6 6 - 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 84 72 12 16 7 9 
   Profession intermédiaire ..................................... 93 77 16 7 6 1 
   Employé .............................................................. 91 65 26 9 5 4 
   Ouvrier ................................................................ 93 66 27 7 7 - 
   Etudiant ............................................................... 92 66 26 8 7 1 
   Autre inactif ........................................................ 88 64 24 12 9 3 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 87 61 26 13 10 3 
   CAP-BEP ............................................................ 93 73 20 7 6 1 
   Baccalauréat ........................................................ 95 66 29 5 3 2 
   Diplôme supérieur ............................................... 96 74 22 4 4 - 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 90 68 22 10 9 1 
   Province .............................................................. 92 67 25 8 6 2 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    91 69 22 9 9 - 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 97 80 17 3 3 - 
   - Parti Socialiste .................................................. 89 60 29 11 10 1 
   - Les Verts .......................................................... 89 78 11 11 11 - 
UDF / MODEM    96 63 33 4 3 1 
Total droite    89 65 24 11 8 3 
   - UMP ................................................................. 89 66 23 11 10 1 
   - FN (*) ............................................................... 85 60 25 15 - 15 
Sans sympathie partisane    92 67 25 8 5 3 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 93 68 25 7 6 1 
   François Bayrou .................................................. 97 63 34 3 2 1 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 93 76 17 7 7 - 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 99 81 18 1 1 - 
   Assez concerné ................................................... 92 66 26 8 7 1 
   Peu et pas concerné ............................................. 75 43 32 25 16 9 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 91 66 25 9 8 1 
   Négatif ................................................................ 95 66 29 5 4 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La disposition à pratiquer davantage certaines actions 
 pour protéger l’environnement :  

Choisir des produits pour leur emballage respectueux de l’environnement  
 TOTAL 

Oui 
 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    86 42 44 14 11 3 
SEXE          
   Homme ............................................................... 84 41 43 16 11 5 
   Femme ................................................................ 87 43 44 13 11 2 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 82 42 40 18 11 7 
   18 à 21 ans .......................................................... 85 47 38 15 13 2 
   22 à 25 ans .......................................................... 85 36 49 15 10 5 
   26 à 30 ans .......................................................... 88 42 46 12 11 1 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 80 49 31 20 11 9 
   Profession intermédiaire ..................................... 90 46 44 10 6 4 
   Employé .............................................................. 90 38 52 10 6 4 
   Ouvrier ................................................................ 85 40 45 15 15 - 
   Etudiant ............................................................... 83 42 41 17 13 4 
   Autre inactif ........................................................ 88 40 48 12 12 - 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 81 38 43 19 13 6 
   CAP-BEP ............................................................ 86 48 38 14 13 1 
   Baccalauréat ........................................................ 86 41 45 14 11 3 
   Diplôme supérieur ............................................... 91 43 48 9 8 1 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 85 47 38 15 12 3 
   Province .............................................................. 85 40 45 15 11 4 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    86 47 39 14 13 1 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 85 37 48 15 14 1 
   - Parti Socialiste .................................................. 86 45 41 14 12 2 
   - Les Verts .......................................................... 88 60 28 12 12 - 
UDF / MODEM    86 38 48 14 13 1 
Total droite    89 45 44 11 7 4 
   - UMP ................................................................. 91 50 41 9 7 2 
   - FN (*) ............................................................... 74 12 62 26 12 14 
Sans sympathie partisane    81 34 47 19 14 5 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 94 50 44 6 6 - 
   François Bayrou .................................................. 87 35 52 13 13 - 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 87 53 34 13 12 1 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 93 58 35 7 5 2 
   Assez concerné ................................................... 86 37 49 14 12 2 
   Peu et pas concerné ............................................. 65 25 40 35 22 13 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 88 44 44 12 10 2 
   Négatif ................................................................ 87 43 44 13 10 3 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La disposition à pratiquer davantage certaines actions 
 pour protéger l’environnement :  

Utiliser le moins souvent possible votre voiture pour vous déplacer  
 TOTAL 

Oui 
 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    82 50 32 18 13 5 
SEXE          
   Homme ............................................................... 79 51 28 21 13 8 
   Femme ................................................................ 84 49 35 16 14 2 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 84 51 33 16 14 2 
   18 à 21 ans .......................................................... 88 56 32 12 8 4 
   22 à 25 ans .......................................................... 81 48 33 19 11 8 
   26 à 30 ans .......................................................... 75 45 30 25 19 6 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 81 64 17 19 8 11 
   Profession intermédiaire ..................................... 79 42 37 21 19 2 
   Employé .............................................................. 77 48 29 23 14 9 
   Ouvrier ................................................................ 74 39 35 26 21 5 
   Etudiant ............................................................... 88 56 32 12 9 3 
   Autre inactif ........................................................ 77 42 35 23 18 5 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 81 51 30 19 14 5 
   CAP-BEP ............................................................ 81 48 33 19 12 7 
   Baccalauréat ........................................................ 80 49 31 20 15 5 
   Diplôme supérieur ............................................... 84 50 34 16 12 4 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 84 62 22 16 11 5 
   Province .............................................................. 81 47 34 19 14 5 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    85 55 30 15 12 3 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 89 60 29 11 9 2 
   - Parti Socialiste .................................................. 84 49 35 16 11 5 
   - Les Verts .......................................................... 83 63 20 17 17 - 
UDF / MODEM    87 52 35 13 10 3 
Total droite    78 47 31 22 15 7 
   - UMP ................................................................. 82 51 31 18 13 5 
   - FN (*) ............................................................... 61 31 30 39 22 17 
Sans sympathie partisane    79 47 32 21 15 6 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 81 49 32 19 15 4 
   François Bayrou .................................................. 89 53 36 11 9 2 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 78 53 25 22 17 5 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 91 66 25 9 7 2 
   Assez concerné ................................................... 82 45 37 18 14 4 
   Peu et pas concerné ............................................. 62 35 27 38 25 13 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 85 51 34 15 12 3 
   Négatif ................................................................ 78 52 26 22 15 7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La disposition à pratiquer davantage certaines actions 
 pour protéger l’environnement :  

Acheter un produit issu du commerce équitable  
 TOTAL 

Oui 
 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    72 29 43 28 21 7 
SEXE          
   Homme ............................................................... 65 23 42 35 25 10 
   Femme ................................................................ 77 35 42 23 18 5 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 75 34 41 25 19 6 
   18 à 21 ans .......................................................... 76 36 40 24 19 5 
   22 à 25 ans .......................................................... 68 25 43 32 24 8 
   26 à 30 ans .......................................................... 68 23 45 32 23 9 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 72 38 34 28 12 16 
   Profession intermédiaire ..................................... 68 19 49 32 22 10 
   Employé .............................................................. 77 28 49 23 16 7 
   Ouvrier ................................................................ 62 20 42 38 32 6 
   Etudiant ............................................................... 74 33 41 26 20 6 
   Autre inactif ........................................................ 67 37 30 33 21 12 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 69 30 39 31 21 10 
   CAP-BEP ............................................................ 75 30 45 25 23 2 
   Baccalauréat ........................................................ 73 26 47 27 19 8 
   Diplôme supérieur ............................................... 70 27 43 30 23 7 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 67 30 37 33 23 10 
   Province .............................................................. 72 28 44 28 21 7 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    76 34 42 24 20 4 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 69 30 39 31 22 9 
   - Parti Socialiste .................................................. 75 34 41 25 23 2 
   - Les Verts .......................................................... 86 39 47 14 14 - 
UDF / MODEM    74 20 54 26 15 11 
Total droite    68 30 38 32 23 9 
   - UMP ................................................................. 73 31 42 27 20 7 
   - FN (*) ............................................................... 41 11 30 59 43 16 
Sans sympathie partisane    68 24 44 32 23 9 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 80 31 49 20 16 4 
   François Bayrou .................................................. 72 28 44 28 22 6 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 68 27 41 32 24 8 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 83 42 41 17 12 5 
   Assez concerné ................................................... 71 26 45 29 24 5 
   Peu et pas concerné ............................................. 50 12 38 50 30 20 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 71 30 41 29 24 5 
   Négatif ................................................................ 73 30 43 27 15 12 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La disposition à pratiquer davantage certaines actions 
 pour protéger l’environnement :  

Acheter des produits issus de l’agriculture biologique  
 TOTAL 

Oui 
 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    62 25 37 38 25 13 
SEXE          
   Homme ............................................................... 59 24 35 41 23 18 
   Femme ................................................................ 66 26 40 34 26 8 
AGE       
   15 à 17 ans .......................................................... 65 28 37 35 23 12 
   18 à 21 ans .......................................................... 69 31 38 31 18 13 
   22 à 25 ans .......................................................... 55 19 36 45 32 13 
   26 à 30 ans .......................................................... 61 23 38 39 25 14 
PROFESSION DU REPONDANT       
   CSP+.................................................................... 65 36 29 35 10 25 
   Profession intermédiaire ..................................... 66 27 39 34 19 15 
   Employé .............................................................. 58 18 40 42 31 11 
   Ouvrier ................................................................ 51 18 33 49 37 12 
   Etudiant ............................................................... 68 28 40 32 21 11 
   Autre inactif ........................................................ 58 32 26 42 21 21 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Aucun - Brevet des collèges................................. 58 23 35 42 25 17 
   CAP-BEP ............................................................ 67 26 41 33 23 10 
   Baccalauréat ........................................................ 68 27 41 32 23 9 
   Diplôme supérieur ............................................... 61 25 36 39 28 11 
REGION          
   Ile de France ....................................................... 65 29 36 35 21 14 
   Province .............................................................. 62 24 38 38 25 13 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    75 28 47 25 20 5 
   - Extrême gauche / PC ........................................ 75 29 46 25 20 5 
   - Parti Socialiste .................................................. 71 25 46 29 25 4 
   - Les Verts .......................................................... 84 35 49 16 11 5 
UDF / MODEM    48 16 32 52 24 28 
Total droite    57 30 27 43 28 15 
   - UMP ................................................................. 64 34 30 36 26 10 
   - FN (*) ............................................................... 19 2 17 81 40 41 
Sans sympathie partisane    57 20 37 43 27 16 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007       
   Ségolène Royal ................................................... 75 24 51 25 22 3 
   François Bayrou .................................................. 53 21 32 47 23 24 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 67 32 35 33 23 10 
INTERET POUR LES QUESTIONS 
ENVIRONNEMENTALES       
   Très concerné ...................................................... 75 40 35 25 16 9 
   Assez concerné ................................................... 62 20 42 38 30 8 
   Peu et pas concerné ............................................. 38 12 26 62 25 37 
JUGEMENT PORTE SUR LE BILAN DU 
GRENELLE DE L’ENVIRONNEMENT       
   Positif .................................................................. 68 26 42 32 25 7 
   Négatif ................................................................ 59 24 35 41 24 17 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


